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Samorządy zainteresowane nabyciem udziałów 
Grupy Azoty w Tarnowskich Wodociągach

Centrum Obsługi Szkół i Przedszkoli 
w nowym miejscu

Podziękowanie za lata pracy

Grupa Azoty złożyła ofertę sprzedaży 
swoich 42 tys. udziałów o wartości no-

minalnej 20 mln 50 tys. (12,39%) w spółce 
Tarnowskie Wodociągi sp. z o.o.

W związku z tym gmina Tarnów, która po-
siada w spółce Tarnowskie Wodociągi 81 824 
udziałów o  wartości nominalnej 40 mln 912 
tys. zł (24,08%), wspólnie z gminą Skrzyszów 

złożyły ofertę nabycia udziałów spółki  
Grupy Azoty.

Jest to podyktowane dbaniem o interesy 
naszych mieszkańców – zachowaniem wpły-
wu w Tarnowskich Wodociągach na bieżące 
i  wieloletnie plany inwestycyjne (rozbudo-
wa, modernizacje sieci wodociągowo - ka-
nalizacyjnych), wysokość taryfy oraz rozwój 
firmy, której jesteśmy współwłaścicielami. 

Informujemy, iż Centrum Obsługi 
Szkół i  Przedszkoli Gminy Tarnów 

zmieniło miejsce prowadzenia dzia-
łalności. Obecnie biuro znajduje się 
w  Koszycach Małych, na ul. Głównej 
44 (budynek szkoły podstawowej). 
Jednak wszelkie dokumenty moż-
na składać zarówno na dzienniku 
podawczym Urzędu Gminy Tarnów,  

na ul. Krakowskiej 19 w Tarnowie (w go-
dzinach pracy urzędu), jak i  w  nowej 
siedzibie – w Koszycach Małych w godzi-
nach 7.00-15.00, a także za pomocą e-Do-
ręczeń: AE:PL-19507-57579-VTUBJ-29.

Ponadto COSiP przypomina, iż od 
1 stycznia rozpoczęło się składanie 
wniosków o  Stypendium Wójta Gminy 

Tarnów, które przyznawane jest za wy-
bitne osiągnięcia naukowe, sportowe 
czy artystyczne uczniom szkół podsta-
wowych z  terenu gminy Tarnów. Wnio-
ski przyjmowane są do 15 maja br. Ich 
zakres obejmuje tylko te sukcesy, które 
miały miejsce w  okresie ostatnich 12 
miesięcy (liczonych od dnia złożenia 
wniosku). 

Wójt Grzegorz Kozioł spotkał się z dyrektor Przedszkola Pu-
blicznego w Woli Rzędzińskiej, Mariolą Nosek, która po 35 

latach pracy w oświacie przechodzi na zasłużoną emeryturę. 

Wójt złożył jej podziękowania za lata oddanej pracy, profe-
sjonalizm oraz serce wkładane w codzienne obowiązki. Wyraził 
również uznanie za współpracę z samorządem i wkład w rozwój 
oświaty na terenie gminy Tarnów. Mariola Nosek przez wiele lat 
pracowała w szkole podstawowej, a następnie przez 17 lat kie-
rowała przedszkolem w Woli Rzędzińskiej. Dała się poznać jako 
ceniony i  lubiany pedagog. W  spotkaniu uczestniczyła także 
przewodnicząca Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera.

Co słychać w planowaniu?
W związku ze złożonymi uwagami 

przez mieszkańców, w  trakcie 
wprowadzania zmian w  projekcie pla-
nu zagospodarowania przestrzennego 
jest projekt planu w Zbylitowskiej Górze 
- obszar po północnej stronie ul. Space-
rowej oraz projekt planu miejscowego 
w  miejscowości Wola Rzędzińska przy 
granicy z  miastem Tarnowem i  po pół-
nocnej stronie drogi powiatowej.

Trwają prace projektowe nad pla-
nem, który obejmuje znaczną część te-
renu całej gminy Tarnów. Zostaną w nim  

poszerzone tereny „budowlane” zgodnie 
z ustaleniami obowiązującego od 2023 r. 
Studium Uwarunkowań i  Kierunków Za-
gospodarowania Przestrzennego.

Dodatkowo przypominamy o  możli-
wości składania wniosków o warunki za-
budowy dla terenów, które nie posiadają 
obowiązujących planów miejscowych.

Wszelkie informacje dotyczące pro-
cedur planistycznych można uzyskać 
pod numerami telefonów 14 688 01 
38 lub 14 688 01 17 w  godzinach pra-
cy urzędu, natomiast projekty miej-
scowych planów udostępnionych  

do publicznego wglądu znajdują się 
na stronie internetowej Gminy Tarnów 
pod adresem www.gmina.tarnow.pl 
(po prawej stronie).

Dodatkowo została dla Państwa 
przygotowana „zakładka” po prawej 
stronie strony internetowej z  Akta-
mi Planowania Przestrzennego (APP) 
– w  trakcie realizacji, w  której znaj-
dują się bieżące informacje na temat 
poszczególnych procedur planów  
miejscowych.

Projekty miejscowych planów zago-
spodarowania przestrzennego w  ter-
minach określonych w ogłoszeniach są 
również dostępne w  Urzędzie Gminy 
Tarnów w godzinach pracy urzędu.
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Gratulując wyboru na to zaszczyt-
ne stanowisko, zacznijmy właśnie od 
uczelni, którą Pan kieruje. Jak widzi Pan 
jej przyszłość?

Przyszłość uczelni widzę w  jej dalszym, 
konsekwentnym rozwoju jako nowocze-
snego ośrodka akademickiego, który łą-
czy wysoką jakość kształcenia z  rosnącą 
aktywnością naukową i  silną współpracą 
z  otoczeniem społeczno-gospodarczym. 
Chcemy rozwijać ofertę studiów w  dialo-
gu z  przestrzenią gospodarczą, inwesto-
wać w infrastrukturę oraz wspierać rozwój 
naukowy kadry akademickiej. Chcemy, 
aby studenci mieli możliwość aktywnego 
uczestnictwa w badaniach i projektach roz-
wojowych. A w przyszłości... Akademia Tar-
nowska powinna stać się uniwersytetem.

Patrząc na dane widać wyraźnie 
progres w  zakresie liczby studentów.  
Ilu jest ich obecnie?

Po rekrutacji na rok akademicki 
2025/2026 łączna liczba naszych studentów 
po raz pierwszy od wielu lat przekroczyła 
4,5 tysiąca. Ta liczba oznacza, że jesteśmy 
nie tylko najstarszą, ale także największą 
uczelnią akademicką, powstałą na bazie 
PWSZ w  Polsce. Mnie jednak najbardziej 
cieszy inne „naj”. Od jedenastu lat – zgod-
nie z  corocznymi komunikatami Minister-
stwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego – jeste-
śmy także najchętniej wybieraną uczelnią 
tego typu w  kraju. Najchętniej wybieraną, 
czyli taką, która na pierwszy rok studiów 
przyjmuje najwięcej studentów. I  to już 
od jedenastu lat! Ostatnie dwie rekrutacje 
były w tym zakresie wręcz rekordowe – naj-
lepsze od 2010 roku. 

Obecnie w  naszej ofercie na 2026 rok 
mamy 26 kierunków na studiach I i II stop-
nia, jednolitych magisterskich, stacjo-
narnych i  niestacjonarnych. Warto przy-
pomnieć, że w  1998 r. studenci mieli do 
wyboru zaledwie siedem specjalności i  to 
tylko na studiach I  stopnia. Na szczęście 
była wśród nich chemia, której studiowa-
nie mogłem zacząć właśnie na ówczesnej 
PWSZ! A  już całkiem poważnie - nawet 
sceptycy muszą się zgodzić ze stwierdze-
niem, że jak na 28 lat działalności to droga, 
jaką pokonaliśmy, jest imponująca.

A  najbardziej „oblegane” kierunki 
 studiów?

Tutaj od lat nie ma wielkich zmian: pielę-
gniarstwo, fizjoterapia, psychologia, admi-
nistracja, informatyka oraz – od dwóch lat 

– oczywiście kierunek lekarski. Mnie osobi-
ście niezmiernie ucieszył lepszy nabór na 
naszych nowych kierunkach technicznych, 
które pojawiły się w naszej ofercie: automa-
tyce, robotyce i  inżynierii elektrycznej oraz 
elektronice i  technologiach inteligentnych. 
Doskonały wynik przyniósł także pierwszy, 
historyczny nabór na studia II stopnia na 
informatyce. Jeśli dodamy do tego cieszącą 
się niesłabnącą popularnością ofertę Wy-
działu Sztuki, to widać dokładnie, że nasza 
oferta jest naprawdę godna rozważenia. 
Pragnę podkreślić, że w  tym zakresie nie 
powiedzieliśmy ostatniego słowa i  wkrótce 
mamy nadzieję pochwalić się kolejnymi pro-
pozycjami, które sprawią, że będziemy jesz-
cze bardziej konkurencyjni.

Plany na najbliższy czas?
Najkrócej rzecz ujmując: twórcza kon-

tynuacja planów, które kreśliliśmy i  reali-
zowaliśmy wspólnie ze śp. Magnificencją 
Małgorzatą Kołpą. Przywołuję postać tej 
niezwykłej Kobiety, bo nie tylko nasza 
wspólnota, ale cały region zawdzięczają 
jej bardzo dużo. Zamierzam zatem nadal 
bardzo mocno dbać o  wzmacnianie więzi 
łączących naszą wspólnotę w  myśl hasła 
„Akademia to Ludzie”. Musimy sprawnie 
dokończyć budowę Zakładu Anatomii, 
zrealizować bez problemów duży projekt 
Centrum Symulacji Medycznej, o  którym 
niebawem będę mógł opowiedzieć więcej 
i zająć się wdrażaniem założeń nowej Stra-
tegii Rozwoju, która jest już na ukończeniu. 

Nie wszyscy wiedzą, że jest Pan miesz-
kańcem gminy Tarnów, a  konkretnie 
uroczej Zawady. Jak się tu mieszka?

Mieszkam w  Zawadzie od trochę ponad 
pięciu lat i z tej perspektywy mogę powie-
dzieć, że jest to bardzo dobre miejsce do 
życia. Daje ono komfort połączenia spokoju 
życia poza miastem z  bliskością Tarnowa, 
do którego można dotrzeć w  kilka minut. 
Okolica Góry św. Marcina, z  pięknym, za-
bytkowym kościołem i  serdeczną społecz-
nością, pozwalają zachować pewną rów-
nowagę wobec intensywnego rytmu pracy. 

Znana sentencja mówi: Nie samą pra-
cą żyje człowiek. Co zatem, poza pracą 
zawodową, jest pasją rektora AT?

W  czasie wolnym najchętniej oddaję 
się rozwojowi naukowemu, szczególnie 
w  obszarach, które są dla mnie nowe. Ta 
ciekawość świata sprawiła, że od pierwot-
nego wykształcenia w chemii wędrowałem 

przez fizykę — zajmując się obliczeniami 
kwantowo-mechanicznymi i  spektrosko-
pią molekularną — następnie informatykę, 
gdzie skupiłem się na metodach uczenia 
maszynowego w chemii i  farmakologii, aż 
po farmakologię i  projektowanie nowych 
leków. Naturalnym dopełnieniem tej drogi 
stała się filozofia, którą postrzegam jako 
fundament każdej nauki.

Poza czytaniem i  samodzielnym zgłę-
bianiem nowych dziedzin towarzyszy mi 
także druga, wieloletnia pasja — muzyka. 
W czasach liceum i studiów przez kilka lat 
grałem w  zespole muzycznym. Dziś wciąż 
wracam do gitary elektrycznej, która po-
zostaje dla mnie formą odpoczynku i twór-
czej równowagi.

Rektor, który gra – ciekawe połącze-
nie! Co jest Pana największym życio-
wym sukcesem?

Moim największym sukcesem jest bez wąt-
pienia życie osobiste — żona i dwójka wspa-
niałych dzieci. Wszystkie osiągnięcia zawo-
dowe traktuję jako ważne, ale jednak jako 
dodatek do tego, co jest naprawdę istotne.

W jaki sposób spędzi Pan nadchodzą-
cą Wielkanoc?

Gdy zacząłem pełnić funkcję prorektora, 
wydawało mi się, że mój kalendarz pęknie 
od nadmiaru zajęć. Teraz – już jako rektor 
– wolnego czasu mam jeszcze mniej, dla-
tego każdą chwilę wolną od pracy zarząd-
czej, dydaktycznej i naukowej poświęcam 
moim najbliższym. I tak właśnie chciałbym 
spędzić te Święta: w rodzinnym gronie, cie-
sząc się bliskością żony i dzieci oraz chwi-
lami bez telefonu i komputera. I tego rów-
nież życzę wszystkim mieszkańcom naszej 
gminy, naszym studentom, pracownikom 
i przyjaciołom. Wielkanoc niesie nadzieję - 
oby nigdy nam jej nie zabrakło!

Marzę o tym, aby Akademia Tarnowska
stała się uniwersytetem

Rozmowa z rektorem Akademii Tarnowskiej, 
mieszkańcem gminy Tarnów, dr. hab. Rafałem Kurczabem



Współpraca dla kultury
Wójt Grzegorz Kozioł spotkał się z  Joanną 
Łukasik – kameralistką, akompaniatorką, 
absolwentką Akademii Muzycznej w  Kra-
kowie oraz prezes Polskiej Fundacji Kultury 
i Rozwoju. Rozmowa dotyczyła podsumowa-
nia dotychczasowej współpracy przy organi-
zacji wydarzeń kulturalnych oraz planów na 
kolejny rok.

Stulatka Teresa 
Mandau-Skupień

Teresa Mandau-Skupień z  Koszyc Wielkich 
świętowała stulecie urodzin. Z  tej okazji, 
z kwiatami i upominkiem, gościł u niej wójt 
Grzegorz Kozioł wraz z  kierownik Referatu 
Spraw Społeczno-Administracyjnych Kata-
rzyną Gawle-Starzec i  dyrektor Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej Beatą Witkow-
ską. Okolicznościowe adresy przekazali wo-
jewoda małopolski i Premier RP. Pani Teresa 
zawodowo zajmowała się krawiectwem. Pro-
wadziła zakład przy ul. Wekslarskiej w Tarno-
wie. Pasją jubilatki było ogrodnictwo. Miała 
dwoje dzieci – syna i  córkę. Niestety oboje 
już nie żyją. Doczekała się trojga wnucząt 
i  pięciorga prawnucząt. Z  przykrością infor-
mujemy, że Pani Teresa odeszła 27 lutego 
2026 roku. 

Inicjatywa 
Rady Rodziców
Rodzice oraz opiekunowie uczniów Szko-
ły Podstawowej nr 1 w  Woli Rzędzińskiej 
zorganizowali kiermasz mikołajkowy połą-
czony z  koncertem kolęd. Środki zebrane 
podczas wydarzenia chcą przeznaczyć na 
doposażenie szkoły. Do akcji włączył się tak-
że samorząd. Wójt gminy Tarnów Grzegorz 
Kozioł zapowiedział, że gmina przekaże na 
ten cel kwotę równą zebranym funduszom. 
O  szczegółach inicjatywy z  szefem gminne-
go samorządu rozmawiały przedstawicielki 
Rady Rodziców – Danuta Maślanka i  Justy-
na Ciochoń.

Razem dla regionu
tarnowskiego
W Skrzyszowie odbyło się spotkanie włodarzy 
gmin sąsiadujących z Tarnowem: Lisiej Góry, 

Wierzchosławic, Żabna oraz gminy Tarnów. 
Tematem spotkania była współpraca w  za-
kresie gospodarki odpadami, komunikacji 
publicznej, gospodarki wodno-ściekowej, 
oświaty oraz planowania ogólnego. Poruszo-
no także kwestie finansowe gmin wynikające 
z ustawy o dochodach jednostek samorządu 
terytorialnego. Włodarze gmin podkreślili po-
trzebę zmian w finansowaniu gmin i zapowie-
dzieli dalsze rozmowy z ministrem finansów, 
by wspólnie działać na rzecz mieszkańców.

Kultywować tradycję 
to nasz cel

Przedstawiciele KGW Kalina i zarazem człon-
kowie Polskiego Związku KGW – Małgorzata 
Fudyma-Grzywa i Mariusz Grzywa – spotkali 
się z  wójtem gminy Grzegorzem Koziołem, 
aby omówić plany na najbliższy czas. - Kulty-
wować tradycję to nasz cel – podkreśliła Mał-
gorzata Fudyma-Grzywa, pełniąca również 
funkcję koordynatora KGW w  powiecie tar-
nowskim. - Dziękuję za dobre i merytoryczne 
spotkanie – podsumował wójt, podkreślając 
znaczenie współpracy między samorządem 
a  organizacjami działającymi na rzecz spo-
łeczności lokalnej.

Muzyczne powitanie 
Nowego Roku 
Świąteczno-noworoczny koncert zorganizo-
wany przez Tarnowskie Stowarzyszenie Miło-
śników Muzyki Klasycznej „Via Musica” odbył 
się w  Europejskim Centrum Muzyki Krzysz-
tofa Pendereckiego w Lusławicach. Publicz-
ność mogła podziwiać również laureatów 
VII Tarnowskiego Konkursu Wokalnego oraz 
artystów Krynickiego Studia Baletowego im. 
Władysława Szlęka. W wydarzeniu uczestni-
czyli przedstawiciele samorządu wojewódz-
twa oraz władz lokalnych, w  tym reprezen-
tanci gminy Tarnów. Gmina Tarnów, która 
po raz kolejny współuczestniczyła w  orga-
nizacji wydarzenia, do odebrania wyróżnie-
nia wytypowała współpracujące z  samorzą-
dem Stowarzyszenie Rodziców, Opiekunów 
i  Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych „Po-
mocna Dłoń”. W imieniu gminy na ręce pre-
zes Haliny Pinas nagrodę dla Stowarzyszenia 
„Pomocna Dłoń” wręczył zastępca wójta  
Sławomir Wojtasik.

Kominiarz w Urzędzie
Wójt Grzegorz Kozioł spotkał się z  Wie-
sławem Zabawą, Prezesem Międzywoje-
wódzkiego Cechu Kominiarzy, aby omówić 
kwestie bezpieczeństwa i  dobre praktyki 
związane z  utrzymaniem przewodów ko-
minowych w  całej gminie. Podczas wizyty 
sprawdzono komin w  urzędzie, a  rozmowy 
skupiły się na profilaktyce i zasadach, które 
warto stosować w  codziennym użytkowa-
niu budynków.
 

Będzie bezpieczniej 
na drogach 
Wójt Grzegorz Kozioł spotkał się ze starostą 
Jackiem Hudymą, aby omówić szczegóły 
dotyczące budowy chodników i  przejść dla 
pieszych przy drogach powiatowych w 2026 
roku. Inwestycje w  infrastrukturę pieszą 
mają na celu zmniejszenie ryzyka wypad-
ków, poprawę dostępności komunikacyjnej 
oraz tworzenie przyjaznej przestrzeni dla 
pieszych, szczególnie w rejonach szkół, przy-
stanków i centrów miejscowości. To kolejny 
krok gminy Tarnów w  stronę poprawy bez-
pieczeństwa i jakości życia mieszkańców.

Wsparcie 
dla maluchów

Wójt spotkał się z  przedstawicielami ro-
dziców z  przedszkola w  Koszycach Małych 
– Eweliną Rzeszutko-Janicką, Karoliną Bo-
ryczko i  Bartoszem Rudnikiem. Rodzice 
przekazali informację o środkach zebranych 
podczas festynu na doposażenie placówki, 
w  tym zakup klimatyzatorów. Do przedsię-
wzięcia włączył się także KS Victoria Koszy-
ce Małe, organizując turniej piłkarski, dzięki 
któremu udało się zebrać dodatkowe środki. 
Wójt zadeklarował wsparcie finansowe, aby 
uzupełnić brakującą kwotę i  przyspieszyć  
realizację inwestycji.

Rozmowa 
o bezpieczeństwie
W Urzędzie Gminy Tarnów gościli dzielnicowi 
z  Komisariatu Policji Tarnów-Centrum: asp. 
Bartłomiej Kopeć i  mł. asp. Maciej Wielgus. 
Spotkanie dotyczyło bezpieczeństwa miesz-
kańców oraz działań profilaktycznych. Wspól-
ne działania mają na celu wsparcie osób sa-
motnych i zwiększenie ich bezpieczeństwa.

GMINNE WIEŚCI
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V Zawody Drużyn MDP

W  rywalizacji Młodzieżowych Drużyn Pożar-
niczych wzięło udział 14 drużyn. Zawody 
nadzorowało Powiatowe Kolegium Sędziów, 
z  dh Bartłomiejem Siedlikiem jako sędzią 
głównym. Uroczystego wprowadzenia drużyn 
dokonał dh Piotr Sobol. Obecny był zastęp-
ca wójta, Sławomir Wojtasik. W  rywalizacji 
dziewcząt na podium znalazły się: I  miejsce 
MDP Zgłobice, II miejsce MDP Wola Rzędziń-
ska, III miejsce MDP Koszyce Małe. Wśród 
chłopców: I  miejsce MDP Poręba Radlna, II 
miejsce MDP Koszyce Małe, III miejsce MDP 
Łękawka. Najlepszą zawodniczką zawodów 
została Aleksandra Sarad z MDP Zgłobice, na-
tomiast tytuł najlepszego zawodnika przypadł 
Sebastianowi Łoniewskiemu z  MDP Poręba 
Radlna. Wszyscy uczestnicy zawodów wyka-
zali się umiejętnością współpracy, determina-
cją i  zaangażowaniem. Współorganizatorem 
wydarzenia było Centrum Kultury i Bibliotek, 
które przygotowało puchary, dyplomy oraz 
poczęstunek dla wszystkich uczestników.

Wyróżnienie 
dla „Pomocnej Dłoni”

Wójt gminy Tarnów Grzegorz Kozioł spo-
tkał się z  przedstawicielami Stowarzysze-
nia „Pomocna Dłoń” – prezes Haliną Pinas, 
zastępcą Barbarą Biel oraz jej synem Jaku-
bem. Spotkanie było okazją do omówie-
nia działań Stowarzyszenia wspierającego 
osoby z  niepełnosprawnościami i  ich opie-
kunów oraz wymiany poglądów na temat 
planów współpracy w  najbliższym czasie. 
Na wniosek wójta, Stowarzyszenie „Pomoc-
na Dłoń” zostało wyróżnione za aktywność 
społeczną na rzecz lokalnej wspólnoty.

Dni Otwartego Notariatu 
Dni Otwartego Notariatu były okazją do po-
szerzenia świadomości prawnej mieszkań-
ców. Na ten temat wójt gminy Tarnów, Grze-
gorz Kozioł, rozmawiał ze współinicjatorką 
przedsięwzięcia – notariusz Kingą Caruso. 

Spotkanie dotyczyło podsumowania pro-
jektu, w  którym uczestniczył również sa-
morząd gminny. Notariusze odpowiadali 
na pytania mieszkańców dotyczące m.in. 
przekazywania majątku dzieciom lub wnu-
kom, zakupu mieszkania oraz sposobów 
zabezpieczenia swoich interesów. Porusza-
no także kwestie związane z prowadzeniem 
działalności gospodarczej i uregulowaniem 
spraw sukcesyjnych, zawieraniem małżeń-
skich umów majątkowych czy sporządza-
niem pełnomocnictw.

Spotkanie 
prezesów Klubów 
Seniora 

W  Urzędzie Gminy Tarnów odbyło się spo-
tkanie prezesów gminnych Klubów Seniora.
Było ono okazją do podsumowania dotych-
czasowych działań oraz omówienia planów 
na najbliższy rok. W spotkaniu wzięli udział: 
poseł RP Anna Pieczarka, wójt gminy Tar-
nów Grzegorz Kozioł, Agnieszka Budzik, 
Angelika Marszałek i  Alona Renkas z  Cen-
trum Kultury i Bibliotek Gminy Tarnów oraz 
gminna koordynator ds. seniorów Elżbieta 
Chrząszcz. Warto zaznaczyć, że w  trzech 
Klubach Seniora zaszły zamiany personal-
ne na stanowiskach prezesów. W  Zgłobi-
cach Danutę Cichą zastąpiła Wanda Kozioł, 
w Woli Rzędzińskiej II Genewefę Kuś zastą-
piła Irena Kozioł, a w Porębie Radlnej Irenę 
Puzię – Zofia Widzisz.

I Turniej OSP o Puchar 
Wójta Gminy Tarnów

W Koszycach Wielkich odbył się I Turniej Piłki 
Halowej OSP o Puchar Wójta Gminy Tarnów. 
W  sportowej rywalizacji udział wzięło pięć 

jednostek: OSP KSRG Koszyce Małe, OSP 
w  Łękawce, OSP Poręba Radlna, OSP Wola 
Rzędzińska oraz OSP KSRG Zgłobice. W  tur-
nieju wystąpiła również reprezentacja Gmina 
Tarnów i Przyjaciele.

Po emocjonujących zmaganiach zwy-
cięzcą turnieju została drużyna OSP Porę-
ba Radlna. Drugie miejsce zajęła OSP KSRG 
Koszyce Małe, natomiast na trzecim miejscu 
uplasowała się OSP w  Łękawce. Tytuł króla 
strzelców, po serii rzutów karnych, zdobył 
Marek Smosna z  OSP Koszyce Małe. Pu-
chary zwycięskim drużynom wręczył wójt 
gminy Tarnów Grzegorz Kozioł. Dla trzech 
najlepszych zespołów przygotowano rów-
nież upominki od komendanta gminnego 
Daniela Gniewka, które w jego imieniu wrę-
czyła prezes Katarzyna Biel. Puchary dla dru-
żyn ufundowało Centrum Kultury i Bibliotek 
Gminy Tarnów.

Wspólne działania 
na rzecz regionu

Gmina Tarnów oraz gminy Wierzchosławice, 
Lisia Góra i  Skrzyszów wspólnie działają na 
rzecz poprawy połączeń drogowych. Mowa 
o  usprawnieniu komunikacji przy A4, w  tym 
przy obwodnicy Lisiej Góry i  Wierzchosła-
wic. Inwestycje poprawią bezpieczeństwo, 
zmniejszą ruch i  wspomogą rozwój biznesu. 
Omówiono też podział środków na Obronę 
Cywilną. W spotkaniu uczestniczyli: wójt gmi-
ny Tarnów Grzegorz Kozioł, wójt Wierzchosła-
wic Małgorzata Moskal, wójt Lisiej Góry Arka-
diusz Mikuła i wójt Skrzyszowa Marcin Kiwior.

Kolejne sukcesy 
Macieja Gładysza

Maciej Gładysz kolejny raz pokazał, że jest 
w  dobrej formie. 17-latek z  Koszyc Małych 
zajął 4. miejsce w stawce 30 młodych talen-
tów z  całego świata podczas oficjalnych te-
stów FIA Formuła 3 na torze F1 w Barcelonie. 
Podczas Grand Prix Australii w  Melbourne 
w serii FIA F3 młody kierowca zakończył wy-
ścig główny na 5. miejscu, jako jedyny Polak 
w tegorocznym zestawieniu.
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Nowości w bibliotekach
Do gminnych bibliotek trafiły kolejne no-
wości wydawnicze. Bibliotekarze, jak zwy-
kle, starannie dobierali tytuły, aby sprostać 
różnorodnym gustom i  oczekiwaniom czy-
telników. Wśród najnowszych propozycji 
znalazły się m.in. poruszające powieści 
obyczajowe, takie jak „Śladem fal” autor-
stwa Hanny Cygler, „Dom róży” Anny Stry-
jewskiej czy „Dziewczyna z  herbaciarni” 
Agaty Sawickiej – pełne emocji, refleksji 
i  życiowych dylematów bohaterów. Miło-
śnicy mocniejszych wrażeń również znaj-
dą coś dla siebie – na półkach pojawiły się 
bowiem trzymające w  napięciu thrillery, 
takie jak „Labirynt” Remigiusza Mroza, „Lo-
katorka” Freidy McFadden, czy „Jaskinia 
milczących” Emilii Szelest – historie, które 
wciągają od pierwszych stron i nie pozwala-
ją się oderwać aż do zaskakującego finału. 
Nie zabrakło także literatury faktu, biografii 
oraz reportaży, które pozwalają lepiej zro-
zumieć otaczający nas świat i  spojrzeć na 
rzeczywistość z różnych perspektyw. Biblio-
teki wzbogaciły również ofertę dla najmłod-
szych czytelników. Wśród nowości znalazła 
się m.in. seria „Szkoła szpiegów” Stuarta 
Gibbsa – pełna humoru, przygód i zagadek, 
która z pewnością spodoba się młodym czy-
telnikom spragnionym tajemnic i  przygód. 
Nowości wydawnicze to doskonała okazja, 
by odkryć nowych autorów lub sięgnąć po 
najnowsze książki ulubionych pisarzy. Ser-
decznie zachęcamy do odwiedzania gmin-
nych bibliotek i  korzystania z  ich bogatej 
oferty. Każdy czytelnik – niezależnie od 
wieku i zainteresowań – znajdzie tu coś dla 
siebie i będzie mógł zanurzyć się w fascynu-
jących historiach, które inspirują, poruszają 
i pozostają w pamięci na długo.

II Powiatowy Turniej 
Samorządowców 
w Futsalu

Samorządowcy z  gminy Tarnów wzięli 
udział w  II Powiatowym Turnieju Samorzą-
dowców w Futsalu, który odbył się w Wojni-
czu. Organizatorem wydarzenia był Powiat 
Tarnowski. Kapitanem naszej drużyny był 
radny Kamil Stach, a  selekcjonerem radny 

Jarosław Drwal. Gminę Tarnów ponadto re-
prezentowali: wójt gminy Tarnów Grzegorz 
Kozioł, radni: Jarosław Blecharski i  Paweł 
Kolbusz, sołtys Tarnowca Adam Stojak, 
oraz komendant Straży Gminnej Arkadiusz 
Łucarz, a  dopingowała ich na miejscu rad-
na Agnieszka Godek. Gościnnie w  turnieju 
udział wzięli samorządowcy z  powiatu dą-
browskiego. Drużyna z  gminy Tarnów do-
szła do półfinału, gdzie niestety przegrała 
z  reprezentacją Powiatu Dąbrowskiego 
w  rzutach karnych. Zwycięzcą sportowych 
zmagań został gospodarz zawodów, Po-
wiat Tarnowski. Rywalizacja była zacięta, 
zawodnicy dzielnie walczyli, a  całe wyda-
rzenie było okazją do integracji. Gościem 
turnieju była poseł RP Anna Pieczarka. 

Dzień Sołtysa
Z okazji Dnia Sołtysa przypadającego na 11 
marca składamy im serdeczne podziękowa-
nia za codzienną pracę na rzecz lokalnych 
społeczności, za zaangażowanie, wytrwa-
łość i  troskę o  dobro mieszkańców. Niech 
każdy dzień przynosi satysfakcję z  podej-
mowanych działań. Życzymy dużo zdrowia, 
energii, sukcesów w realizacji lokalnych ini-
cjatyw oraz wielu radosnych chwil w gronie 
rodziny i sąsiadów. Niech każdy Wasz wysi-
łek spotyka się z wdzięcznością i uznaniem.

Pierwsze oznaki wiosny 
w gminie Tarnów

Mieszkańcy gminy Tarnów mogą już dostrzec 
pierwsze, wyraźne oznaki wiosny. Na łąkach 
pojawiły się krokusy – jedne z  najwcześniej 
kwitnących roślin, które co roku symbolicz-
nie żegnają zimę i  zapowiadają cieplejsze 
dni. Krokusy zakwitły w całej gminie, doda-
jąc krajobrazowi uroku i wiosennego charak-
teru. Warto podkreślić, że w  nasadzeniach 
krokusów brali udział pracownicy Urzędu 
Gminy Tarnów, członkowie Kół Gospodyń 
Wiejskich, uczniowie i przedstawiciele szkół, 
a także sołtysi oraz rady sołeckie.

Rozmowa 
z Komendantem 
KMP Tarnów
Wójt Grzegorz Kozioł spotkał się z  Komen-
dantem Miejskim Policji, insp. Bogumiłem 

Jedynakiem, aby omówić najważniejsze 
kwestie związane z bezpieczeństwem miesz-
kańców oraz bieżącą współpracą pomiędzy 
samorządem a  służbami mundurowymi. 
Podczas spotkania szczególną uwagę po-
święcono realizowanym na terenie gminy 
Tarnów wspólnym patrolom Policji i  Straży 
Gminnej, które cieszą się dużym uznaniem 
wśród mieszkańców i  realnie wpływają na 
poprawę bezpieczeństwa. Omówiono także 
kwestie związane ze współorganizacją wyda-
rzeń kulturalnych oraz sposobami skutecz-
nego reagowania na potrzeby i  problemy 
zgłaszane przez mieszkańców.

Jest promesa na 
rozbudowę ul. Czecha 
w Koszycach Wielkich
W  Centrum Kultury Wsi Polskiej w  Wierz-
chosławicach odbyło się uroczyste pod-
pisanie umów w  ramach Rządowego Fun-
duszu Rozwoju Dróg. W  wydarzeniu udział 
wzięli wicewojewoda Małopolski Elżbieta 
Achinger, przedstawiciele rządu oraz par-
lamentarzyści. Sygnatariuszami porozu-
mienia dotyczącego dofinansowania roz-
budowy ul. Czecha w  Koszycach Wielkich 
byli wójt Grzegorz Kozioł i  skarbnik Łukasz  
Woskowicz.

Gmina Tarnów otrzymała z  tego źródła 
ponad 515 tys. zł. Całkowity planowany 
koszt wynosi przeszło milion złotych. Obec-
nie ul. Czecha w  Koszycach Wielkich jest 
drogą żwirową.

Wizyta Marszałka 
Małopolski w Urzędzie

W  Urzędzie Gminy Tarnów odbyło się spo-
tkanie władz gminy – wójta Grzegorza 
Kozioła i  zastępcy Sławomira Wojtasika 
z  Marszałkiem Województwa Małopolskie-
go Łukaszem Smółką oraz poseł na Sejm 
RP Anną Pieczarką. Tematem rozmów były 
m.in. sytuacja w  Aglomeracji Tarnowskiej, 
której wójt Grzegorz Kozioł jest wicepre-
zesem, a  także inwestycje realizowane 
na terenie gminy Tarnów przy wsparciu 
finansowym Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Małopolskiego. Ponadto po-
ruszono kwestię współorganizacji wyda-
rzeń o  charakterze społeczno-kulturalnym 
planowanych w  najbliższych miesiącach 
w gminie Tarnów.
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Sesje Rady Gminy Tarnów – czym zajmowali się radni?
XVII sesja 
Rady Gminy Tarnów
Podczas tego posiedzenia Rady Gmi-

ny Tarnów przyjęto budżet gminy Tarnów 
na 2026 rok. To jedna z  najważniejszych 
uchwał w  ciągu roku. „Za” głosowało 18 
radnych, dwie osoby wstrzymały się od 
głosu, jedna była przeciw. Po przyjęciu 
planu finansowego gminy Tarnów na 
2026 rok, wójt Grzegorz Kozioł podzięko-
wał radnym za konkretną i merytoryczną  
dyskusję.

Szef gminnego samorządu informo-
wał również, że przyjęty plan dochodów 
i  wydatków to baza wyjściowa do zmian 
i  korekt, które, jak co roku, będą się po-
jawiać wraz z pozyskiwanymi przez urząd 
środkami zewnętrznymi na rozwój. Za-
aprobowano również Wieloletnią Pro-
gnozę Finansową gminy Tarnów na lata  
2026-2036.

Radni podjęli wiele uchwał z  zakresu 
m.in. pomocy społecznej, gospodarki ko-
munalnej czy finansowej.

Wyrażono zgodę na zamianę nierucho-
mości położonej w  miejscowości Łękaw-
ka, przyjęto Gminny Program Profilaktyki 
i  Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
na 2026 rok. 

Radni zdecydowali również o  udzie-
leniu pomocy finansowej na rzecz Woje-
wództwa Małopolskiego na finansowa-
nie gminnej komunikacji zbiorowej od 
1 stycznia do 31 grudnia 2026 r. Dotacja 
zostanie przeznaczona na sfinansowa-
nie rekompensaty z  tytułu poniesionych 
kosztów w  związku ze świadczeniem 
usług przez Autobusowe Linie Dowozowe 
(Koleje Małopolskie).

Głosowanie nad budżetem na 2026 
rok bezpośrednio poprzedziło przyjęcie 

uchwał w sprawie zmiany uchwały budże-
towej gminy Tarnów na 2025 rok i zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2025-2034.

XVIII sesja 
Rady Gminy Tarnów
Sesja rozpoczęła się od podjęcia 

uchwał w  sprawie przyjęcia sprawozdań 
z  działalności komisji stałych Rady Gmi-
ny Tarnów i  zatwierdzenia planów ich 
pracy oraz uchwalenia planu pracy Rady 
Gminy Tarnów na 2026 rok. W  następnej 
kolejności radni wyrazili zgodę na udzie-
lenie dotacji w  zakresie finansowania 
zadań oświatowych dla niepublicznych 
szkół podstawowych.

Zdecydowano o  przystąpieniu do 
realizacji projektu dotyczącego funk-
cjonowania Dziennego Domu Senior+ 
w Nowodworzu w ramach programu wie-
loletniego „Aktywni Seniorzy – ASY” na 
lata 2026 – 2030. 

Radni przyjęli również Gminny Pro-
gram Osłonowy „Korpus Wsparcia Senio-
rów” na bieżący rok w gminie Tarnów. 

Radni zgodzili się na nabycie nierucho-
mości położonych w Tarnowcu oraz w Łę-
kawce, a  także na wniesienie aportu rze-
czowego do Tarnowskich Wodociągów, 
których gmina Tarnów jest udziałowcem. 

Mowa o  przekazaniu tej spółce wybudo-
wanej sieci wodociągowo-kanalizacyjnej 
w Jodłówce – Wałkach. Uchwalono także 
Wieloletni Plan Rozwoju i  Modernizacji 
Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Ka-
nalizacyjnych Tarnowskich Wodociągów 
na lata 2026 – 2032 oraz Regulamin Cmen-
tarzy Komunalnych.

Debatowano na temat miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego 
w  części miejscowości Wola Rzędzińska 
przylegającej do drogi powiatowej, zdecy-
dowano o udzieleniu pomocy finansowej 
Gminie Miasta Tarnowa – chodzi o środki 
przekazane na pomoc osobom bezrobot-
nym korzystającym z usług Powiatowego 
Urzędu Pracy w Tarnowie.

Dokonano zmian uchwały budżetowej 
gminy Tarnów na 2026 rok, a  w  ślad za 
tym – zmian Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej gminy Tarnów na lata 2026-2036.

Radni wysłuchali również informacji 
na temat wysokości średnich wynagro-
dzeń nauczycieli za poprzedni rok na po-
szczególnych stopniach awansu zawodo-
wego w szkołach gminnych.

Gościem sesji był prezydent Tarnowa 
Jakub Kwaśny, któremu przewodniczą-
ca Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera 
udzieliła głosu. Prezydent złożył na jej ręce 
petycję – pismo zachęcające do poparcia 
planu budowy zachodniej obwodnicy Tar-
nowa. Ponadto wywiązała się dyskusja 
z  radnymi na temat przyszłości Tarnow-
skich Wodociągów, tzw. Biletu Aglomera-
cyjnego, czyli możliwości podróżowania 
po mieście oraz gminach ościennych na 
tym samym blankiecie, jak również na 
temat rozwiązań drogowych. Mowa m.in. 
o planie współpracy obydwu samorządów 
w  zakresie remontów ulic Zielnej w  Zby-
litowskiej Górze i  Ablewicza w  Tarnowie, 
prowadzącej do Woli Rzędzińskiej.

Bardzo duże zainteresowanie wynajmem 
mieszkań w ramach SIM

Mowa o  planowanych do budowy lokalach mieszkalnych 
w Koszycach Wielkich i w Woli Rzędzińskiej przez Społeczną 

Inicjatywę Mieszkaniową KZN SIM Tarnów Sp. z o. o. W obydwu 
przypadkach nabór wniosków o zawarcie umowy najmu jest już 
zakończony. - Propozycja wynajmu mieszkań w  obydwu miejsco-
wościach gminy Tarnów spotkała się z  bardzo dużym zaintereso-
waniem. Uchwałą Rady Gminy Tarnów samorząd gminny przekazał 
działki w atrakcyjnych lokalizacjach – mówi wójt, Grzegorz Kozioł. 

Zarówno w  Koszycach Wielkich, jak i  w  Woli Rzędzińskiej 
przewidziano budowę mieszkań o  zróżnicowanym metrażu.  

W tej pierwszej miejscowości powstanie 10 mieszkań, a w kolej-
nej – 30. Do każdego z  nich zostanie przydzielone miejsce par-
kingowe, w tym dla osób niepełnosprawnych. Będą również tzw. 
pomieszczenia techniczne.

Wszystkie mieszkania oddawane będą w  stanie „pod klucz” – 
o bardzo wysokim standardzie, z możliwością wykupu w przyszłości. 

Szacunkowy koszt budowy bloku w Koszycach Wielkich to nie-
mal 4 mln 300 tys., w  Woli Rzędzińskiej natomiast - 10 mln 700 
tys. -Są już pozwolenia na budowę, aktualnie przygotowywana jest 
procedura przetargowa. Sama budowa ruszy jeszcze w tym roku – 
mówi prezes KZN SIM Tarnów Sp. z o. o., Mateusz Dumański. 
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Rok 2026 - budżet i inwestycje 
Budżet gminy Tarnów na ten rok wynosi blisko 161 mln zł. 

Poziom zadłużenia na koniec roku 2025 zmalał do 26 mln zł 
(co stanowi 16% ogółem dochodu budżetu). Sytuacja finanso-
wa jest więc dobra, o czym świadczą wykonywane i nowo pla-
nowane inwestycje – zarówno te wielomilionowe, jak i mniej-
sze, ale wciąż istotne dla mieszkańców. Gmina Tarnów kładzie 
również duży nacisk na pozyskiwanie środków zewnętrznych, 
co pozwala podejmować kolejne inicjatywy inwestycyjne, 
społeczne i kulturalne.

Dochody z podatku PIT wzrosły w porównaniu do roku 2025 
o 7,2 mln i wynoszą ok. 97 mln zł, z CIT pozostały na podobnym 
poziomie co w  roku ubiegłym – ok. 1,8 mln zł. Został podnie-
siony podatek od nieruchomości o ok. 7%, natomiast podatek 
od transportu pozostał na niezmienionym poziomie w stosunku 
do roku 2025. Warto zaznaczyć jednak, iż podatki w gminie Tar-
nów nadal są dużo niższe od możliwych do ustalenia maksymal-
nych stawek wynikających z rozporządzenia Ministra Finansów. 
Wpływy do budżetu z  podatku od osób prawnych (działalność 
gospodarcza) wynoszą więc ok. 15,3 mln zł, natomiast od osób 
fizycznych prawie 9 mln zł. 

Na co zostanie przeznaczony budżet? 
Wydatki budżetu gminy Tarnów na ten rok to 166,5 mln zł. 

Oświata kosztuje najwięcej – na ten cel przeznaczono ok. 76 mln 
zł. Środki na pomoc społeczną planowane są w wysokości 12,2 
mln zł, na działania związane ze wspieraniem rodziny 10,6 mln 
zł, z  czego 1,2 mln to utrzymanie żłobka w  Woli Rzędzińskiej. 
Wydatki obejmujące gospodarkę komunalną to łącznie ok. 17,5 
mln zł, a w tym m.in. odbiór odpadów komunalnych (12,5 mln 
zł), oświetlenie ulic, dróg i placów (ok. 2,7 mln), utrzymanie bu-
dynków komunalnych (2 mln zł). Transport publiczny, w  tym 
dopłata do autobusów Kolei Małopolskich oraz dla miasta Tar-
nowa (kurs autobusu do Białej) to kwota ok. 6,3 mln zł. Nato-
miast bieżące remonty i  utrzymanie dróg, w  tym odśnieżanie, 
to 2 mln zł zapisane w  budżecie. Środki przeznaczone na sze-
roko rozumiany sport to ok. 1,9 mln zł, w tym m.in. dotacje dla 
klubów sportowych na działalność statutową i szkolenie dzieci 
oraz młodzieży to ok. 850 tys. zł, działalność bojowa i OSP to ok. 
580 tys. zł. 

Wydatki majątkowe obejmujące przede wszystkim inwe-
stycje to obecnie planowana kwota 13,6 mln zł. Co ważne, na 
bieżąco składane są wnioski o  dotacje stanowiące dofinanso-
wywanie do realizowanych inwestycji lub planowanych nowych 
przedsięwzięć. 

Rozpocznie się realizacja 
wyczekiwanych inwestycji
W gminnych miejscowościach realizowane będą więc kolejne 

inwestycje dotyczące zarówno placówek oświatowych, terenów 
sportowych, rekreacyjnych czy zadań z infrastruktury drogowej. 
Rozpoczną się zadania, o  które zabiegali sami mieszkańcy – 
długo wyczekiwany Park Grabówka w Zbylitowskiej Górze oraz 
proponowany przez młodych skatepark w  Woli Rzędzińskiej I. 
Większość zadań jest na etapie przygotowawczym, ale ich za-
kończenie planowane jest na rok 2026.

Ścieżki rekreacyjne z oświetleniem parkowym, altana parko-
wa, strefa zabaw dla dzieci oraz pięknie zagospodarowana zie-
leń, w tym liczne nasadzenia kwiatów, drzew i krzewów – mowa Projekt Skateparku w Woli Rzędzińskiej

Projektowane elementy małej architektury 
w Parku Grabówka w Zbylitowskiej Górze
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o  Parku Grabówka w  Zbylitowskiej Górze, który już niebawem 
stanie się realnym miejscem wypoczynku zarówno dla samych 
mieszkańców, jak i turystów. Zadanie realizowane będzie w ra-
mach projektu pn. „Rozwój oferty turystycznej Aglomeracji Tar-
nowskiej w oparciu o markę EnoTarnowskie”. Całkowita wartość 
inwestycji to blisko 4 mln zł, z  czego kwota pozyskanego dofi-
nansowania z  Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
wynosi aż 3 mln 400 tys. zł. Zadanie realizowane będzie w latach 
2026-2027. Obecnie został ogłoszony przetarg na wykonanie za-
gospodarowania terenu.

Rok temu odbyły się konsultacje projektowe dotyczące bu-
dowy planowanego skateparku w  Woli Rzędzińskiej I, którego 
inicjatorami była tamtejsza młodzież. Dzięki pozyskanym środ-
kom finansowym zadanie zostanie zrealizowane jeszcze w tym 
roku. Całkowity planowany koszt inwestycji to ok. 1,8 mln zł, 
z czego koszt dotacji z Małopolskiego Programu Rozwoju Bazy 
Sportowej wynosi ponad 400 tys. zł, a  dofinansowanie z  Mini-
sterstwa Sportu i Turystyki to kolejne 400 tys. zł na ten cel. Za-
danie obejmować będzie m.in. roboty przygotowawcze terenu, 
budowę chodników, wykonanie płyty betonowej skateparku 
oraz profesjonalne wyposażenie, w tym m.in. rollin, bank ramp, 
minirampę, funbox do skoków, wallride, funbox z  grindboxem 
– czyli przeszkody służące do nauki i ćwiczeń na deskorolkach, 
rolkach, hulajnogach czy rowerach typu BMX. Obecnie trwa pro-
cedura przetargowa.

Będą nowe drogi i chodniki
Przed nami także zadania z  zakresu infrastruktury drogo-

wej, w  tym budowa dróg i  chodników. Będą wykonywane na-
kładki asfaltowe w każdej miejscowości. W Koszycach Wielkich  

zostanie rozbudowana ulica Czecha, dzięki czemu powstanie 
łącznik pomiędzy ul. Południową i  ul. Kędronia. Drogę żwiro-
wą zastąpi nakładka asfaltowa na długości ok. 335 metrów, 
powstanie chodnik, dwa pasy ruchu, kanalizacja deszczowa 
i studnie rewizyjne. Całkowity koszt zadania to ponad 1 mln zł, 
z czego dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
wynosi 50%, czyli ponad 515 tys. zł. 

We współpracy z Powiatem Tarnowskim wykonane zostaną 
kolejne inwestycje drogowe. Mowa o przebudowie drogi powia-
towej relacji Tarnów-Zakliczyn, czyli ulicy Głównej w Koszycach 
Małych (koło schodów w kierunku Rzuchowej). Na odcinku ok. 
215 metrów powstanie chodnik łączący dwie gminy, wykona-
na zostanie przebudowa drogi, poszerzenie lewego pasa jezdni 
i przebudowa istniejących zjazdów publicznych. Koszt inwesty-
cji to ponad 585 tys. zł, z  czego 50% (230 tys. zł) to dofinan-
sowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, które otrzymał 
Powiat Tarnowski. Dzięki temu udział gminy Tarnów w  kosz-
tach to 25% inwestycji, czyli ok. 180 tys. zł. 

Zawierane są także umowy dotacyjne pomiędzy Powiatem 
Tarnowskim a  Gminą Tarnów na wykonanie opracowania do-
kumentacji technicznej na przebudowę kanalizacji w ciągu dro-
gi powiatowej w Woli Rzędzińskiej II (w pobliżu zakładu Tarel) 
oraz na budowę przejścia dla pieszych również obok tego za-
kładu. Koszt pierwszej inwestycji to ok. 80 tys. zł (przy podziale 
kosztów 50 na 50), koszt drugiej to 303,5 tys. zł przy wkładzie 
finansowym gminy w  wysokości 30 tys. zł. Zlecone zostanie 
również wykonanie dokumentacji projektowej na budowę 
przejścia dla pieszych w Koszycach Wielkich – w rejonie skrzy-
żowania ul. Szkolnej z ul. Świerkową. Koszt zadania to 50 tys. zł, 
z czego udział gminy Tarnów i Powiatu Tarnowskiego dzielony 
jest po połowie, po 25 tys. zł. 

REKLAMA



Wsparcie dla osób z niepełnosprawnościami 
oraz ich opiekunów

Korpus Wsparcia Seniorów 2026 – opaski 
bezpieczeństwa

Gmina Tarnów za pośrednictwem Gminnego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej po raz kolejny realizuje rządowe programy 

finansowane z  Funduszu Solidarnościowego, których celem 
jest wsparcie osób z  niepełnosprawnością i  ich opiekunów. 
Mowa o  Programach dla Jednostek Samorządu Terytorialne-
go – edycja 2026 - „Asystent osobisty osoby z niepełnospraw-
nością” oraz „Opieka wytchnieniowa”. Wsparcie finansowe dla 
pierwszego programu wynosi ponad 800 tys. zł, dla drugiego –  
ponad 450 tys. zł. 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” to program, 
który ma na celu zwiększenie szans osób z niepełnosprawnościa-
mi w stopniu znacznym lub umiarkowanym na prowadzenie bar-
dziej samodzielnego i aktywnego życia dzięki wsparciu asystenta, 

który pomoże im w  codziennych czynnościach, np. załatwieniu 
spraw w urzędzie, w wizycie u lekarza, sklepie, a także w wyjściu 
do fryzjera czy kina. Z programu w gminie Tarnów skorzysta przy-
najmniej 61 mieszkańców. 

Natomiast „Opieka wytchnieniowa” ma odciążyć członka 
rodziny/opiekuna sprawującego bezpośrednią opiekę nad do-
mownikiem z niepełnosprawnością w stopniu znacznym poprzez 
zapewnienie mu czasowego zastępstwa. Czas ten opiekun może 
przeznaczyć na załatwienie niezbędnych spraw życiowych czy 
choćby na odpoczynek i regenerację. Z programu skorzysta przy-
najmniej 43 mieszkańców gminy Tarnów.

Co ważne, udział w obu programach jest bezpłatny. 
Szczegóły na temat programów udziela GOPS, ul. Krakowska 19, 

p. 5 lub pod nr tel. 14 688 01 50.

Gmina Tarnów za pośrednictwem GOPS-u w Tarnowie po raz 
kolejny realizuje program „Korpus Wsparcia Seniorów” na 

rok 2026 – moduł II. Program finansowany jest z budżetu pań-
stwa w wysokości 80%, a 20% to środki własne gminy. Adreso-
wany jest do osób w wieku 60 lat i więcej, które ze względu na 
stan zdrowia, ograniczoną sprawność lub inne trudności mają 
problemy z samodzielnym funkcjonowaniem. Z pomocy mogą 
skorzystać zarówno seniorzy prowadzący jednoosobowe go-
spodarstwa domowe, jak i osoby mieszkające z rodziną, jeżeli 
bliscy nie są w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia 
w codziennym życiu. Udział w Programie jest bezpłatny. Opa-
ski wydawane są na wniosek osoby zgłaszającej się, dlatego 
osoby zainteresowane proszone są o kontakt z GOPS-em, ul. 
Krakowska 19, p. 5, nr tel. 14 688 01 50. W roku 2026 z Progra-
mu skorzysta 50 mieszkańców gminy Tarnów.

Uczestnicy w  ramach Programu otrzymują tzw. opaski bez-
pieczeństwa. Urządzenia te wyposażone są m.in. w przycisk alar-
mowy SOS, detektor upadku oraz czujnik zdjęcia opaski. W przy-
padku nagłego pogorszenia samopoczucia, upadku lub innego 
zagrożenia, senior może jednym przyciskiem wezwać pomoc. 
W sytuacji zagrożenia zdrowia lub życia – zarówno po naciśnięciu 
przycisku SOS, jak i  po automatycznym wykryciu upadku – sy-
gnał alarmowy trafia bezpośrednio do telemedycznego centrum 
ratunkowego, w którym dyżurują wykwalifikowani ratownicy. To 
oni nawiązują kontakt głosowy z użytkownikiem opaski, oceniają 
sytuację i podejmują odpowiednie działania – od udzielenia zdal-
nych wskazówek, przez powiadomienie wskazanej osoby z rodzi-
ny lub opiekuna, aż po wezwanie zespołu ratownictwa medycz-
nego. Takie rozwiązanie znacząco skraca czas reakcji i  zwiększa 
poczucie bezpieczeństwa seniorów oraz ich bliskich.

Historyczny moment – samorząd bezpłatnie 
pozyskał teren w centrum Koszyc Wielkich!
To pierwszy taki przypadek w  historii naszego samorządu 

– po długich negocjacjach gmina Tarnów bezpłatnie po-
zyskała tak duży teren, o znacznej wartości, w tak wyjątkowym 
miejscu. Jest na niego konkretny plan. W bezpośrednim sąsiedz-
twie tężni solankowej ma powstać obiekt oświatowy, który bę-
dzie służył najmłodszym. -Spółdzielni Usług Rolniczych, która jest 
ofiarodawcą ogromnie za to dziękuję. Ten gest pokazuje odpowie-
dzialne myślenie i zaufanie do samorządu, który ma narzędzia do 
rewitalizacji miejsc w  taki sposób, aby jak najlepiej służyły one 
mieszkańcom – mówi wójt, Grzegorz Kozioł.

Miejsce, w którym w przeszłości funkcjonowało Kółko Rolnicze, 
a następnie Spółdzielnia Usług Rolniczych, zmieni się nie do po-
znania. Dziś to skład budowlany i nieużytki, a będzie imponujący 
obiekt oświatowy, najprawdopodobniej publiczny żłobek wraz 
z zagospodarowaniem terenu. 

Obecne władze Kółka Rolniczego i Spółdzielni Usług Rolniczych 
– Stanisław Ptak, Eugeniusz Wojtarowicz, Stanisław Czernecki, 

Jan Zieliński, Tadeusz Sus i Adam Marnik przekazały nieodpłatnie 
teren o powierzchni przeszło połowy hektara. Jest on wart niemal 
1,3 mln zł. W negocjacjach uczestniczyli poseł RP Anna Pieczarka 
i sołtys miejscowości Janusz Rymanowski.

Zgodnie z wolą darczyńców, teren zostanie przeznaczony na cel 
publiczny o charakterze oświatowym. -Chcieliśmy, żeby to miejsce 
zostało w rękach samorządu, który zadba o to, by, odpowiednio za-
gospodarowane i urządzone, zostało dla potomnych. Naszą inten-
cją było, aby teren ten służył mieszkańcom – mówi Stanisław Ptak.

Szacuje się, że zapotrzebowanie na żłobek będzie spore, gdyż 
na terenie gminy Tarnów wciąż osiedlają się kolejne rodziny. Moc-
no rozwija się budownictwo mieszkaniowe. Inwestycja będzie 
znakomitym uzupełnieniem centrum wsi z unikatową bramą Se-
klerską, zabytkową figurą św. Floriana i  terenem rekreacyjnym 
wokół tężni. 

To dodatkowy walor dla Koszyc Wielkich, które, podobnie jak 
pozostałe miejscowości na terenie naszej gminy, dzięki inicjaty-
wom samorządu, pięknieją z roku na rok!

NASZE SPRAWY
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LGD Zielony Pierścień Tarnowa – projekty, 
inwestycje i Placówka Wsparcia Dziennego 

W Zawadzie powstała Placówka Wsparcia Dziennego 
Zielony Pierścień Tarnowa

Lokalna Grupa Działania „Zielony Pier-
ścień Tarnowa” to grupa działająca 

obecnie na obszarze sześciu gmin wiej-
skich i wiejsko-miejskich: gminy Tarnów, 
Skrzyszów, Żabno, Lisia Góra, Wierzcho-
sławice, Wietrzychowice. Jej celem jest 
promocja oraz szeroko pojęta aktywiza-
cja terenów wiejskich, a w związku z tym 
pozyskiwanie funduszy europejskich 
m.in. za pośrednictwem Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Małopolskiego, 
Ministerstwa Klimatu i  Środowiska, Ma-
łopolskiego Centrum Przedsiębiorczości. 
Dzięki tym działaniom na terenie gmin 
realizowane są liczne projekty infra-
strukturalne, inicjatywy społeczne, kul-
turalne oraz działania na rzecz lokalnych  
społeczności. 

Stowarzyszenie Zielony Pierścień 
Tarnowa powstało 1 czerwca 2006 roku, 
w 2008 dołączyła do niego gmina Tarnów. 
W 2009 r. z sukcesem otrzymało ono do-
finansowanie z  Programu Rozwoju Ob-
szarów Wiejskich, a  następnie uzyskało 
status Lokalnej Grupy Działania. Obecnie 
zasięg oddziaływania Grupy wynosi bli-
sko 500 km2, który zamieszkuje ok. 90 
000 mieszkańców. Prezesem LGD ZPT jest 
Adam Flaga. 

Od 2008 r., kiedy to gmina Tarnów do-
łączyła do Lokalnej Grupy Działania Zie-
lony Pierścień Tarnowa, zarówno gmina 
Tarnów, Centrum Kultury i Bibliotek Gmi-
ny Tarnów, jak i  podmioty działające na 
obszarze gminy, w  tym OSP, parafie, sto-
warzyszenia otrzymały dofinansowania 
na realizację wielu inicjatyw – moderni-
zacji, konserwacji, remontów, wyposaże-
nia czy działań kulturalnych. W  ostatnich 
latach dzięki pozyskanym środkom unij-
nym za pośrednictwem LGD ZPT udało 
się m.in. wykonać modernizację i  zakup 
wyposażenia w  Domu Kultury w  Zgło-
bicach, w  Koszycach Wielkich, w  hali  

widowiskowo-sportowej w  Koszycach 
Wielkich, przebudować poddasze w Domu 
Kultury w  Zbylitowskiej Górze, wybudo-
wać plac zabaw w Błoniu, zmodernizować 
część kulturalną remizy OSP w  Jodłówce-
-Wałkach oraz OSP w  Woli Rzędzińskiej. 
W ramach dotacji realizowano także dzia-
łania kulturalne. Co ważne, LGD ZPT wspie-
ra także rozwój przedsiębiorczości lokalnej 
poprzez udzielanie dotacji na uruchomie-
nie i rozwój działalności gospodarczej. 

Jednym z  największych działań w  ra-
mach projektu „Ekopartnerzy na rzecz 
słonecznej energii Małopolski” z  udzia-
łem gminy Tarnów w ramach RPO na lata 
2014-2020 było wykonanie do końca 2023 
r. 110 instalacji odnawialnych źródeł ener-
gii, przede wszystkim paneli fotowoltaicz-
nych, ale też instalacji solarnych czy pomp 
ciepła. Instalacje OZE wykonane zostały 
na 13 budynkach użyteczności publicznej 
– m.in. szkołach, przedszkolach, Domach 
Kultury, remizach. Co ważne, z dofinanso-
wania unijnego skorzystali przede wszyst-
kim sami mieszkańcy, gdyż 97 instalacji 

zamontowanych zostało również na bu-
dynkach mieszkalnych. Łączna wartość 
zadania to ponad 2,5 mln zł, z czego dofi-
nansowanie ze środków unijnych uzyska-
no w kwocie blisko 1 mln 400 tys. zł. 

Obecnie trwają nabory do kolejnych 
projektów Lokalnej Grupy Działania „Zie-
lony Pierścień Tarnowa”. Planowane za-
dania to przede wszystkim tworzenie 
i  rozwój małej infrastruktury publicznej 
dostępnej dla wszystkich mieszkańców, 
czyli placów zabaw w  Jodłówce-Wałkach 
i w Błoniu. Ponadto w ramach zadania pn. 
Remont, modernizacja i  doposażenie Do-
mów Kultury i  części kulturalnych remiz 
z  terenu gminy Tarnów odbędą się prace 
w Domach Kultury w Zbylitowskiej Górze, 
Radlnej i Błoniu, a także w remizach OSP 
w  Jodłówce-Wałkach i  Porębie Radlnej. 
W  tym roku zostaną ogłoszone również 
nabory do zadań mających na celu akty-
wizację mieszkańców, w  tym organizację 
zajęć i  warsztatów, doposażenie Domów 
Kultury oraz organizację wydarzeń kultu-
ralnych na terenie gminy Tarnów.

W Domu Kultury w Zawadzie działa już 
Placówka Wsparcia Dziennego prowa-

dzona przez Stowarzyszenie Zielony Pier-
ścień Tarnowa. Przeznaczona jest dla miesz-
kańców gminy Tarnów, Lisia Góra, Żabno 
i Wietrzychowice, docelowo obejmie wspar-
ciem 120 osób. Jej uczestnikami są osoby 
starsze, niesamodzielne, z  niepełnospraw-
nością czy zaburzeniami psychicznymi, 

które ze względu na wiek, chorobę lub 
niepełnosprawność wymagają częścio-
wej opieki i  pomocy w  zaspokajaniu nie-
zbędnych potrzeb życiowych. Uczest-
nicy mają zapewnione m.in. usługi 
opiekuńczo-pielęgnacyjne (pomoc w  co-
dziennych czynnościach, wyżywienie, do-
wóz), terapeutyczne, w tym m.in. terapia ru-
chowa, muzykoterapia, zajęcia artystyczne,  

kulinarne, informatyczne, a także działania 
wspomagające dla rodzin i opiekunów. Po-
nadto organizowane będą spacery, wyjścia 
kulturalne, wycieczki czy inicjatywy mię-
dzypokoleniowe. Koszt dla uczestnika to 
ok. 20-30 zł za dzień. Rekrutacja wciąż trwa, 
nadal są wolne miejsca. Szczegóły dostęp-
ne pod nr tel. 790205244 oraz na stronie 
internetowej organizatora: www.lgdzpt.pl. 
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W gminie Tarnów zakończyły się 
zebrania sołeckie

We wszystkich miejscowościach 
gminy Tarnów odbywały się 

zebrania wiejskie. Podczas spotkań 
z  mieszkańcami przedstawione zostały 
sprawozdania z  działalności sołectw, 
informacje o działalności Rad Sołeckich 
oraz o  wykorzystaniu środków pozo-
stających do ich dyspozycji. Omawiano 
też plany na bieżący, 2026 rok. Warto 
przypomnieć, że w  związku z  prośba-
mi mieszkańców, niemal dwukrotnie 
zwiększone zostały środki dla sołectw 
i globalnie, w 2026 roku, wyniosą one aż 
1 mln 750 tys.!

Warto dodać, że pula pieniędzy dla 
sołectw została zwiększona z  miliona 
złotych w  roku ubiegłym do, jak wspo-
mniano na wstępie, 1 mln 750 tys. Każ-
de sołectwo otrzymało kwotę dzieloną 
według liczby mieszkańców, jej rozkład 
prezentujemy w  osobnej tabeli. Po-
nadto, po raz pierwszy, każde sołectwo 
otrzymało dodatkowe pieniądze w  wy-
sokości 50 tys. zł, które, uchwałą zebra-
nia wiejskiego, przeznaczyło na dowolny 
cel inwestycyjny. Środki te były dzielo-
ne właśnie podczas zebrań sołeckich.  

-To taki nasz budżet obywatelski – mówi 
zastępca wójta, Sławomir Wojtasik.

 

Duże zainteresowanie
Zebrania wiejskie cieszyły się dużym 

zainteresowaniem mieszkańców. -Bardzo 
się z tego cieszymy, gdyż każdy głos dorad-
czy, każda podpowiedź są dla nas istotne. 
To na tej podstawie podejmujemy decyzje 
o  inwestycjach i  rozwoju poszczególnych 
miejsc. To mieszkańcy wiedzą najlepiej, 
czego potrzeba w  ich miejscowościach – 
mówi wójt, Grzegorz Kozioł.

W zebraniach, prócz władz gminy Tar-
nów – wójta Grzegorza Kozioła i zastępcy 
Sławomira Wojtasika uczestniczyli też 
radni oraz sołtysi.

Główne tematy 
Mieszkańcy uczestniczący w  zebra-

niach wiejskich, we wszystkich 15 sołec-
twach, jednomyślnie wypowiedzieli się 
za pozostawieniem na kolejny, dwuletni 
okres, obowiązujących obecnie zasad 
odbioru odpadów komunalnych. Jed-
noznaczną w  tej sprawie opinię wyrazili 

w  głosowaniach, które poprzedzały me-
rytoryczne dyskusje. -Mieszkańcom zależy 
na utrzymaniu w  miarę możliwości obec-
nych stawek – dodaje zastępca wójta. 

Na zebraniach wiejskich dominowały 
sprawy związane z budową nowych dróg, 
wykonywaniem nakładek asfaltowych, 
ścieżek rowerowych i  chodników. Wiele 
postulatów dotyczyło opracowania pro-
jektów technicznych i  budowy nowych 
odcinków oświetleń ulicznych. Uczestni-
cy zebrań wnioskowali o poprawę estety-
ki niektórych centrów wsi, remontów lub 
wykonania nowych wiat przystankowych, 
zwiększenia oferty w działalności domów 
kultury, a  w  oświacie modernizacji i  po-
większenia bazy lokalowej.

Nadal w  niektórych miejscowościach 
priorytetowe są kwestie regulacji sta-
nów prawnych dróg oraz rozbudowy sieci 
wodociągowej i  kanalizacyjnej. Z  dużym 
zainteresowaniem mieszkańcy zapo-
znawali się z  opracowywanymi obecnie 
miejscowymi planami zagospodarowa-
nia przestrzennego, oraz tzw. planem 
ogólnym, który wkrótce zastąpi Studium 
Uwarunkowań i Kierunków Zagospodaro-
wania Przestrzennego.

ŚRODKI SOŁECKIE 2026 DZIELONE WEDŁUG LICZBY MIESZKAŃCÓW:

ŁĄCZNA KWOTA: 1 750 000,00

KOSZYCE WIELKIE

ŁĘKAWKA

NOWODWORZE

PORĘBA RADLNA

RADLNA

TARNOWIEC

WOLA RZĘDZIŃSKA I

WOLA RZĘDZIŃSKA II

ZAWADA

ZBYLITOWSKA GÓRA

ZGŁOBICE

BIAŁA

BŁONIE

JODŁÓWKA-WAŁKI

KOSZYCE MAŁE

SUMA

53 685,00

52 342,88

53 685,00

49 014,41

48 316,50

53 685,00

53 685,00

53 685,00

53 685,00

53 685,00

53 685,00

38 331,09

53 685,00

53 685,00

53 685,00

778 539,88

25 367,62

6 626,19

7 258,89

6 096,10

5 984,95

19 083,43

33 968,84

17 014,35

9 943,56

23 101,89

25 008,53

4 394,66

7 489,73

10 926,80

19 194,58

221 460,12

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

50000

750000,00

129 052,62

108 969,07

110 943,89

105 110,51

104 301,45

122 768,43

137 653,84

120 699,35

113 628,56

126 786,89

128 693,53

92 725,75

111 174,73

114 611,80

122 879,58

1 750 000,00

FUNDUSZ SOŁECKI ŚRODKI SOŁECKIE DODATKOWA KWOTA SUMAMIEJSCOWOŚĆ
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Walne zebrania strażackie
W jednostkach Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu gminy Tarnów 
trwają walne zebrania sprawozdawczo-
-wyborcze za 2025 rok. Odbywają się 
one na podstawie statutów poszczegól-
nych jednostek OSP. Najważniejszymi 
punktami zebrań są wybory nowych 
władz, organizowane raz na pięć lat oraz 
prezentacja sprawozdań za rok ubiegły 
i planów na najbliższy czas, w tym tych 
dotyczących zapotrzebowania na za-
kup sprzętu pożarniczego czy odzieży 
strażackiej. W  spotkaniach uczestniczy 
kierownictwo Urzędu Gminy Tarnów - 
wójt Grzegorz Kozioł i  zastępca Sławo-
mir Wojtasik.

Obecni są również prezes zarządu od-
działu gminnego Związku Ochotniczych 
Straży Pożarnych RP w  Tarnowie Katarzy-
na Biel, przedstawiciele Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej w  Tarnowie, 
etatowy członek zarządu powiatu tarnow-
skiego Tomasz Stelmach, radni gminni, dy-
rektorzy miejscowych szkół oraz inni goście.

Podczas zebrań, które już się odbyły, za-
prezentowano sprawozdania z działalności 
poszczególnych OSP za 2025 rok oraz pla-
ny pracy w  jednostkach w bieżącym roku. 
Przedstawiano również sprawozdania fi-
nansowe za 2025 rok z  uwzględnieniem 
wykazu dochodów i  wydatków, a  także 
plany zakupów w roku 2026. Swoje raporty  

wygłosiły również Komisje Rewizyjne.
Wszystkie dotychczasowe zarządy 

Ochotniczych Straży Pożarnych z  terenu 
gminy Tarnów uzyskały absolutorium za 
2025 rok.

Bardzo ważnym momentem wszyst-
kich walnych zebrań były wybory nowych 
zarządów OSP na okres 2026-2031.

Sporo miejsca poświęcono działalno-
ści Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych 
działających przy OSP. Był czas na wolne 
wnioski. Prezesi poszczególnych jedno-
stek OSP, jak i  zaproszeni goście, dzię-
kowali za kolejny rok misji służącej za-
pewnieniu bezpieczeństwa mieszkańców 
gminy Tarnów.

WYKAZ PREZESÓW, NACZELNIKÓW I SKARBNIKÓW OSP
KADENCJA 2026-2031

BIAŁA
JODŁÓWKA - WAŁKI
KOSZYCE MAŁE
KOSZYCE WIELKIE
ŁĘKAWKA
PORĘBA RADLNA
WOLA RZĘDZIŃSKA
ZBYLITOWSKA GÓRA
ZGŁOBICE

TERMIN ZEBRANIA PO DRUKU GAZETKI

TERMIN ZEBRANIA PO DRUKU GAZETKI

TOMASZ KALISZ
ZBIGNIEW GNIEWEK

MATEUSZ CIEŚLA
JACEK GÓRSKI
KRZYSZTOF PŁANETA
JÓZEF KLICH
KATARZYNA BIEL

MICHAŁ KWAPNIEWSKI
DANIEL GNIEWEK

MARCIN KRZYŚKO
PIOTR PODSTAWSKI
MACIEJ ZGŁOBICA
ŁUKASZ ALEKSANDER
DARIUSZ DAMIAN

MICHAŁ KOZŁOWSKI
JAROSŁAW BĄK

TOMASZ WZOREK
BARTŁOMIEJ WRONA
JACEK SOBOL
MAGDALENA GOC-PABIAN
JAKUB WINKOWSKI

NAZWA JEDNOSTKI OSP PREZES NACZELNIK SKARBNIK

Strażak ochotnik z Koszyc Wielkich uratował 
kobietę z pożaru

To wydarzenie przyciągnęło uwagę mediów z  całej Polski - 
Michał Wojnowski był świadkiem pożaru w lokalu gastro-

nomicznym koło Piotrkowa Trybunalskiego – powiadomił służby 
i uratował kobietę z płonącego budynku. Ma być odznaczony przez 
służby państwowe. -Gratulujemy i dziękujemy za tak znakomitą po-
stawę! Jesteśmy bardzo dumni z naszego bohatera z Koszyc Wielkich 
– mówi wójt, Grzegorz Kozioł.

Strażak uważa, że nie dokonał niczego nadzwyczajnego. -Zrobi-
łem to, co do mnie należało. To dla mnie takie oczywiste. Myślę, że 
każdy postąpiłby tak samo – przekonuje.

Szybka reakcja i odwaga Michała Wojnowskiego uratowały życie 
kobiety, która znajdowała się w płonącym budynku. Dzięki jego bły-
skawicznemu zgłoszeniu, strażacy bardzo szybko dotarli na miej-
sce, a nasz ochotnik, mimo niebezpieczeństwa, wszedł do płonące-
go lokalu, by uratować jedną z uwięzionych tam osób.

Wydarzenie z  okolic Piotrkowa Trybunalskiego przypomina jak 
ważną rolę odgrywają strażacy, także ochotnicy, którzy każdego 
dnia działają dla innych - ryzykują swoje życie, by pomagać potrze-
bującym. Zachowując skromność, Michał Wojnowski z Koszyc Wiel-
kich, stał się symbolem poświęcenia i dał przykład, który wzbudza 
podziw. Foto: Piotrkowtrybunalski.naszemiasto.pl



Straż Gminna jest po to, by było bezpieczniej

Trzy dekady poezji

Rok 2025 był wyjątkowo pracowity dla Straży Gminy Tar-
nów. Funkcjonariusze zrealizowali rekordową liczbę 992 

interwencji – to najwyższy wynik w  dotychczasowej działal-
ności formacji. - Dzięki tym działaniom mamy czystsze środo-
wisko, bezpieczniejsze drogi, a nasza gmina staje się bezpiecz-
niejsza i  spokojniejsza – mówi Komendant Straży Gminnej, 
Arkadiusz Łucarz.

Współpraca z Policją priorytetem
W minionym roku strażnicy pełnili wspólne patrole z funkcjo-

nariuszami Policji – łącznie zrealizowano 28 takich działań. Pa-
trole te odbywały się o  różnych porach – zarówno w  godzinach 
popołudniowych, jak i w weekendy, co pozwoliło na jeszcze sku-
teczniejszą kontrolę nieruchomości oraz szybkie reagowanie na 
wszelkie przejawy łamania prawa w  naszej gminie. W  tym roku 
Straż Gminna planuje rozwinięcie tej współpracy, a wszystko po 
to, by zapewnić większe bezpieczeństwo mieszkańców. Warto 
wspomnieć, iż postulowali o to sami mieszkańcy.

Ochrona środowiska
Największą część podejmowanych działań stanowiły inter-

wencje z zakresu ochrony środowiska, które obejmują blisko 48% 
wszystkich zgłoszeń. Dotyczyły one w  szczególności kontroli spa-
lania odpadów, gospodarki odpadami komunalnymi, likwidacji 
nielegalnych wysypisk oraz nieprawidłowości w  odprowadzaniu 
nieczystości ciekłych. Strażnicy dysponują specjalistycznym sprzę-
tem do takich kontroli, co znacząco podnosi skuteczność i bezpie-
czeństwo podejmowanych interwencji.

Ruch drogowy i bezpieczeństwo pieszych
Drugą kategorią pod względem liczby zgłoszeń był ruch drogo-

wy – strażnicy interweniowali w tym zakresie 172 razy. Mieszkań-
cy najczęściej zwracają uwagę na pojazdy zaparkowane w sposób 
utrudniający ruch pieszych na chodnikach oraz na kierowców nie-
stosujących się do znaków drogowych.

Troska o zwierzęta
Kolejną ważną sferą działań były interwencje dotyczące zwie-

rząt, których odnotowano 155. Działania te obejmowały pomoc 
zwierzętom bezpańskim, reagowanie na brak właściwych warun-
ków bytowania oraz interwencje w trudnych sytuacjach po zda-
rzeniach drogowych.

Przede wszystkim prewencja
W toku prowadzonych czynności strażnicy w 169 przypadkach 

stwierdzili popełnienie wykroczenia, w  120 zastosowano poucze-
nie, nałożono 46 mandatów karnych, a w 3 sprawach skierowano 
wniosek o ukaranie do Sądu Rejonowego w Tarnowie. 

Należy podkreślić jednak, iż priorytetem Straży Gminnej nie 
jest nakładanie mandatów karnych, lecz przede wszystkim podej-
mowanie działań prewencyjnych oraz edukacyjnych. Celem jest 
zapobieganie wykroczeniom i  budowanie świadomości miesz-
kańców w zakresie obowiązujących przepisów oraz zasad współ-
życia społecznego.

- W  pierwszej kolejności funkcjonariusze starają się reagować 
poprzez pouczenie, rozmowę i  zwrócenie uwagi, dając możliwość 
dobrowolnego zastosowania się do obowiązujących norm. Tego 
rodzaju działania często okazują się wystarczające i  przynoszą 
oczekiwany efekt – dodaje Komendant Straży Gminnej.

W Szkole Podstawowej w Tarnowcu od 
lat pielęgnuje się pamięć o  Józefie 

Frysztakowej, mieszkance Tarnowca, na-
uczycielce, malarce i poetce. Konkurs Po-
ezji organizowany przez tamtejszą szkołę 
i  gminę Tarnów stał się piękną tradycją, 
pielęgnowaną już od 30 lat. Co ważne, 
co roku udział w  nim biorą uczniowie ze 
wszystkich szkół z  terenu gminy Tarnów. 
Ponadto po śmierci poetki z  inicjatywy 
szkoły powstał także Gminny Konkurs Pla-
styczny, który jest realizowany równolegle 
z konkursem poetyckim.

W  marcu br. w  Szkole Podstawowej 
w  Tarnowcu odbyła się XXX edycja Gmin-
nego Konkursu Poezji Józefy Frysztakowej 
pod hasłem: „Dzięki tej Poezji przestajemy 
się czuć osamotnieni...”. Wszystkich uczest-
ników powitał wójt gminy Tarnów Grzegorz 
Kozioł. W  konkursie recytatorskim wzięło 

udział 65 uczniów. Jury oceniając recytato-
rów brało pod uwagę interpretację utworu, 
kulturę słowa, dobór repertuaru, wartość 
artystyczną i  ogólny wyraz artystyczny. 
W  kategorii klas I–III pierwsze miejsce zdo-
była Emilia Świątek z Woli Rzędzińskiej II, II 
- Emilia Kostecka z Poręby Radlnej, III Liliana 
Gądek z Poręby Radlnej, wyróżnienie Adam 
Barwacz z  Jodłówki-Wałeki Gabriela Pikul 
z Łękawki. Wśród uczniów klas 4–6 I miejsce 
zajęła Paulina Tyka ze Zbylitowskiej Góry, II - 
Izabela Bołoz z Koszyc Małych, III – Gabriela 
Biel z  Koszyc Wielkich, wyróżnienia otrzy-
mali Maja Beściak z Błonia oraz Jakub Gaga-
tek ze Zgłobic. W kategorii klas 7–8 zwycię-
żyła Oliwia Bołoz z Koszyc Małych, II miejsce 
zdobyła Milena Białek z Woli Rzędzińskiej I, 
III – Maja Wydro z  tej samej miejscowości. 
Wyróżnienia otrzymały: Zofia Siwiec z  Tar-
nowca, Liliana Gut z  Jodłówki-Wałek oraz 
Laura Dyka z Zawady.

Uczestnicy Gminnego Konkursu Pla-
stycznego zaprezentowali prace inspirowa-
ne poezją Frysztakowej, łącznie 120 prac. 
W kategorii klas 1-3 I miejsce zajęła Zuzanna 
Michniak z Woli Rzędzińskiej II, II miejsce Ma-
ria Walkowicz i Tymon Wyligała z Zawady, III 
miejsce - Natasza Lisowska z Woli Rzędziń-
skiej II. Wyróżnienia otrzymali: Laura Nowak 
z Poręby Radlnej, Konstanty Czerwony, An-
dżelika Dobosz, Miłosz Szatko i Julia Fryczek 
z  Tarnowca. W  kategorii klas 4-6: I  miejsce 
– Oliwia Plebanek z  Woli Rzędzińskiej I, II - 
Alicja Sztorc i Patrycja Kurczab z Tarnowca, 
III – Aniela Mirek z Jodłówki-Wałek i Aleksan-
dra Sztorc z  Tarnowca. Wyróżnieni zostali: 
Lena Uriasz i  Zofia Dubiel ze Zbylitowskiej 
Góry, Liliana Tomasiewicz z  Jodłówki-Wa-
łek, Antonina Michniak z  Woli Rzędzińskiej 
II, Emilia Kopeć i Diana Dobosz z Tarnowca. 
W kategorii klas 7-8: I miejsce – Piotr Ramza 
z  Tarnowca, II – Julia Dobosz z  Tarnowca, 
III – Karolina Baruch z Jodłówki Wałek i Zo-
fia Siwiec z  Tarnowca. Wyróżnieni zostali: 
Tatiana Smoleń i Weronika Bęben ze Zbyli-
towskiej Góry, Emilia Walkowicz z  Zawady 
i Lena Kuta z Woli Rzędzińskiej II. W konkur-
sie plastycznym brały udział również dzieci 
z Niepublicznego Przedszkola w Tarnowcu.

Nagrody i  dyplomy uczestnikom wrę-
czyła sekretarz gminy Tarnów Aneta Błyskal 
oraz dyrektor Szkoły Podstawowej w  Tar-
nowcu Anna Filar wraz wicedyrektor Berna-
dettą Magudą. Nad przebiegiem konkursu 
czuwała Lucyna Onak – nauczyciel ze Szko-
ły Podstawowej w Tarnowcu.
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Centrum Historii i Sztuki w Koszycach Małych 
– miejscem artystów

„Rękodzieło bez barier” – pod takim hasłem w  Centrum Hi-
storii i Sztuki w Koszycach Małych odbył się ostatni wernisaż 
i wystawa prac artystów z niepełnosprawnościami, w którym 
wzięło udział aż 16 podmiotów z całego regionu tarnowskiego. 

W pełnej ciepła i życzliwości atmosferze, w przepięknej świą-
tecznej scenerii, spotkali się zarówno artyści, jak i  licznie przy-
byli goście. 

Rękodzieło wykonywane przeróżnymi technikami, obra-
zy, serwety, stroiki, ceramikę, rzeźby, kartki okolicznościowe 
– słowem – prawdziwe arcydzieła zaprezentowali podopieczni 
wszystkich podmiotów skupiających osoby z  niepełnospraw-
nościami z terenu gminy Tarnów - Warsztatu Terapii Zajęciowej 
przy Stowarzyszeniu Kulturalno-Oświatowym „PIAST” w  Woli 
Rzędzińskiej, Stowarzyszenia „Pomocna Dłoń”, Domu Pomocy 
Społecznej w Nowodworzu, Dziennego Domu Senior+ w Nowo-
dworzu, Fundacji „Azymut Autyzm”, Specjalnego Ośrodka Szkol-
no-Wychowawczego Zbylitowska Góra „Dwór”. Ponadto z regio-
nu tarnowskiego swoje prace wystawili podopieczni z Warsztatu 
Terapii Zajęciowej w  Tarnowie przy ul. Klikowskiej, Warszta-
tu Terapii Zajęciowej im. Jana Pawła II prowadzonego przez  

Fundację Rozwoju Edukacji, Pracy, Integracji, Warsztatu Tera-
pii Zajęciowej prowadzonego przez Polskie Stowarzyszenie na 
rzecz Osób z Niepełnosprawnościami Intelektualną Koło w Tar-
nowie, Środowiskowego Domu Samopomocy w  Karwodrzy, 
Domu Pomocy Społecznej w  Karwodrzy, Stowarzyszenia Ich 
Lepsze Jutro oraz 4 indywidualne artystki z  Warsztatu Terapii 
Zajęciowej w Tarnowie przy ul. Klikowskiej: Agnieszka Borzem-
ska, Aneta Zielińska, Ewelina Migoń, Katarzyna Malik.

Recenzentem wystawy był Wojciech Ruszel – ceniony ma-
larz i  rzeźbiarz, członek Związku Polskich Artystów Plastyków, 
uczestnik wielu plenerów krajowych i zagranicznych. Muzyczną 
oprawę wydarzenia zapewnił Michał Król – dyrygent Big-Bandu, 
absolwent Wydziału Jazzu i Muzyki Rozrywkowej Akademii Mu-
zycznej w Katowicach. 

Przedstawicielom wszystkich wystawców wójt gminy Tarnów 
Grzegorz Kozioł wręczył okolicznościowy upominek stanowiący 
podziękowanie za codzienną pracę, serce i czas wkładane w or-
ganizacje wspierające osoby z niepełnosprawnościami. Partne-
rem wydarzenia było Muzeum Ziemi Tarnowskiej, a  wsparcie 
finansowe na realizację przedsięwzięcia pozyskano ze środków 
Województwa Małopolskiego. 

ZAPROSZENIE
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Spotkania opłatkowo-noworoczne

Spotkania rozpoczynały się symbolicz-
nymi scenami z Narodzin Pana – jasełkami 
w wykonaniu Chóru Cante z Poręby Radl-
nej pod kierownictwem Krystyny Olszów-
ki-Łępy, do których scenariusz napisała 
Barbara Gorczowska. Były życzenia nowo-
roczne, błogosławieństwo Jego Ekscelen-
cji Księdza Biskupa i  wspólne dzielenie 
się opłatkiem, odznaczenie Par Medala-
mi Prezydenta RP za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie, które w 2024 roku obchodziły 
50-lecie małżeństwa, wspólne kolędowa-
nie, kolacja z tortem noworocznym i kon-
cert gwiazdy wieczoru – Mariusza Kalagi.

Koszyce Wielkie

Pierwsze ze spotkań odbyło się w hali 
widowiskowo-sportowej w  Koszycach 

Wielkich i  skierowane było do miesz-
kańców sołectw - Zgłobice, Zbylitowska 
Góra, Biała, Błonie, Koszyce Wielkie i Ko-
szyce Małe. 

Życzenia noworoczne złożyli starosta 
tarnowski Jacek Hudyma, członkowie za-
rządu powiatu tarnowskiego Tomasz Stel-
mach i Mariusz Tyrka, wiceprzewodnicząca 
Rady Powiatu Tarnowskiego Ewa Kubisztal, 
radna powiatowa Alina Barbachen, wójt 
gminy Tarnów Grzegorz Kozioł, zastępca 
wójta gminy Tarnów Sławomir Wojtasik, 
przewodnicząca Rady Gminy Tarnów Wie-
sława Mitera wraz z wiceprzewodniczącym 
Zbigniewem Gniewkiem oraz radnymi: 
Agnieszką Godek, Barbarą Kołodziej, Bar-
barą Okońską, Piotrem Rybskim, Janem 
Skórką, Kamilem Stachem, Bartoszem Łaś-
ko, Jarosławem Blecharskim, Stanisławem 
Saradem. Gośćmi wydarzenia byli ponadto 
gminna koordynator ds. seniorów Elżbieta 
Chrząszcz, sekretarz gminy Tarnów Aneta 
Błyskal, dyrektorzy szkół, sołtysi i przedsta-
wiciele gminnych jednostek OSP z  prezes 
Katarzyną Biel na czele. 

Błogosławieństwo opłatków i wspólną 
modlitwę poprowadził biskup pomocni-
czy diecezji tarnowskiej Leszek Leszkie-
wicz wraz z  proboszczami miejscowych 
parafii – ks. Pawłem Płatkiem z  Koszyc 
Wielkich, księdzem Dziekanem ze Zbyli-
towskiej Góry Józefem Kaczmarskim oraz 
księdzem rezydentem Andrzejem Mikul-
skim. Odbyło się wręczenie Medali Prezy-
denta RP za Długoletnie Pożycie Małżeń-
skie Parom, które w 2024 roku obchodziły 
złoty jubileusz małżeństwa. Do wspólnego 
kolędowania zaprosili zaś wychowanko-
wie warsztatów muzycznych pod kierow-
nictwem Małgorzaty Boruch. Była też kola-
cja z  tortem noworocznym, a  wydarzenie 

zakończył koncert gwiazdy wieczoru – Ma-
riusza Kalagi, który porwał publiczność do 
wspólnej zabawy.

Zabezpieczenie medyczne wydarze-
nia zapewnili strażacy z  OSP Zgłobice 
i OSP Biała.

Wola Rzędzińska 
Drugie ze spotkań odbyło się w  sali 

sportowej przy Szkole Podstawowej nr 1 
w  Woli Rzędzińskiej, na które zostali za-
proszeni seniorzy i członkowie KGW z Woli 
Rzędzińskiej I  i  II, Jodłówki-Wałek, Tar-
nowca, Nowodworza, Łękawki, Zawady, 
Poręby Radlnej i Radlnej. 

Życzenia noworoczne do mieszkańców 
skierowali starosta tarnowski Jacek Hudy-
ma, członkowie zarządu powiatu tarnow-
skiego Mariusz Tyrka i  Mateusz Janiczek, 
wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Tar-
nowskiego Ewa Kubisztal, radna powiato-
wa Alina Barbachen, wójt gminy Tarnów 
Grzegorz Kozioł, zastępca wójta gminy Tar-
nów Sławomir Wojtasik, przewodnicząca 
Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera wraz 
z  radnymi: Andrzejem Prendotą, Grze-
gorzem Drwalem, Mieczysławem Nytko, 
Ewą Kołton, Barbarą Okońską, Kamilem 
Stachem, Iwoną Markiewicz, Marcinem 
Gałuszką i  Janem Skórką. Gośćmi wyda-
rzenia byli ponadto dyrektor PCPR-u Anna 
Górska, sekretarz Urzędu Gminy Tarnów 
Aneta Błyskal, dyrektor GOPS-u Beata Wit-
kowska, gminna koordynator ds. senio-
rów Elżbieta Chrząszcz, dyrektorzy szkół, 
sołtysi i  przedstawiciele gminnych jedno-
stek OSP. Wydarzenie swoją obecnością 
zaszczycił także Pan Eugeniusz Michalik 
- mieszkaniec Woli Rzędzińskiej, który 
w roku 2025 świętował setne urodziny.

W gronie sąsiadów i znajomych, w ciepłej, pełnej życzliwości atmosferze od-
były się spotkania opłatkowo-noworoczne, których uczestnikami byli se-

niorzy oraz członkowie Kół Gospodyń Wiejskich z terenu gminy Tarnów – łącznie 
blisko 1000 mieszkańców. Wydarzenia te zostały zorganizowane w  Koszycach 
Wielkich oraz Woli Rzędzińskiej, stanowiły one kontynuację pięknej tradycji zapo-
czątkowanej w gminie Tarnów dwa lata temu. Poprowadzili je poseł na Sejm RP 
Anna Pieczarka oraz radny Rady Miejskiej w Tarnowie Maciej Aleksander. 



Podczas spotkań opłatkowo-noworocznych w  Woli 
Rzędzińskiej oraz w Koszycach Wielkich odbyło się uroczyste 

wręczenie Medali Prezydenta RP za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie. Otrzymały je Pary, które w  2024 roku świętowały 
50-lecie wspólnej drogi. 

Medale wręczał wójt gminy Tarnów Grzegorz Kozioł wraz z poseł 
na Sejm RP Anną Pieczarką, zastępcą Sławomirem Wojtasikiem, 
przewodniczącą Rady Gminy Tarnów Wiesławą Miterą oraz 
kierownik Referatu Spraw Społeczno-Administracyjnych 
Katarzyną Gawle-Starzec. Jubilaci otrzymali również kwiaty 
i pamiątkowe upominki.

Odznaczenia zostały przyznane łącznie 67 Parom z  terenu 
gminy Tarnów. Co ważne, mimo dopełnienia wszelkich 
formalności, ostatnie medale za rok 2024 wpłynęły do Urzędu 
Gminy Tarnów dopiero przed końcem 2025 roku, dlatego też 
Jubilaci otrzymali je tak naprawdę dopiero po 51 latach wspólnie 
przeżytego czasu.

Szanownym Jubilatom serdecznie gratulujemy tak 
wyjątkowego jubileuszu i życzymy dalszej pomyślności, zdrowia 
i nieustającego rodzinnego szczęścia!

Medale Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie otrzymali m.in.:

Irena i Stanisław Beściakowie ze Zgłobic
Józefa i Zygmunt Boryczkowie ze Zbylitowskiej Góry
Maria i Ryszard Bykowscy z Jodłówki-Wałek
Danuta i Marian Cichowie ze Zgłobic	
Maria i Andrzej Ciasnochowie ze Zgłobic
Halina i Antoni Ciochoniowie z Woli Rzędzińskiej 
Józefa i Czesław Ciężadłowie z Woli Rzędzińskiej 
Danuta i Władysław Ciochoniowie z Jodłówki-Wałek 
Krystyna i Piotr Gieraccy z Koszyc Wielkich	
Teresa i Janusz Iwańcowie ze Zbylitowskiej Góry
Halina i Jacek Jakubowscy z Woli Rzędzińskiej 
Krystyna i Ryszard Kajmowiczowie z Koszyc Wielkich
Maria i Władysław Karczmarczykowie z Woli Rzędzińskiej 
Anna i Ludwik Kasperkowie ze Zbylitowskiej Góry	
Izabela i Stefan Kolakowie z Białej	
Halina i Tomasz Kopczyńscy z Koszyc Wielkich
Zofia i Jan Kucmierzowie ze Zgłobic	

Irena i Andrzej Koziołowie z Woli Rzędzińskiej 
Halina i Eugeniusz Koziołowie z Woli Rzędzińskiej 
Elżbieta i Henryk Koziołowie z Woli Rzędzińskiej 
Józefa i Jan Kubalowie z Jodłówki-Wałek 	  
Kazimiera i Bogdan Kurkowie ze Zgłobic	
Elżbieta i Jan Kutowie z Woli Rzędzińskiej
Teresa i Roman Majcherowie ze Zgłobic	
Barbara i Stanisław Maślankowie	z Woli Rzędzińskiej 
Emilia i Mieczysław Mirkowie z Koszyc Wielkich
Renata i Władysław Nalepkowie z Koszyc Wielkich
Janina i Stanisław Orlof ze Zgłobic
Elżbieta i Zbigniew Papugowie ze	Zbylitowskiej Góry
Maria i Stanisław Partykowie z Jodłówki-Wałek
Jolanta i Bogdan Pastuszkowie z Woli Rzędzińskiej	
Maria i Mieczysław Pastuszkowie z Woli Rzędzińskiej 
Danuta i Józef Proszowscy z Woli Rzędzińskiej 
Danuta i Franciszek Radoniowie ze Zgłobic
Anna i Stanisław Ruszelowie z Radlnej
Maria i Roman Rybakowie z Koszyc Wielkich
Alina i Jan Rybscy ze Zbylitowskiej Góry
Krystyna i Kazimierz Rzepkowie z Błonia 
Irena i Edward Rzeźnikowie z Koszyc Wielkich
Zofia i Marian Salawowie z Koszyc Wielkich
Alicja i Jerzy Smagaczowie ze Zgłobic
Barbara i Kazimierz Smagaczowie z Koszyc Małych
Romana i Stanisław Sołtysowie ze Zbylitowskiej Góry
Maria i Kazimierz Starcowie z Jodłówki-Wałek 
Hanka i Andrzej Stelmachowie z Koszyc Wielkich
Anna i Stefan Strzesakowie z Koszyc Wielkich
Izabela i Jacek Sysłowie ze Zgłobic
Zuzanna i Marian Szymanowscy z Koszyc Małych
Krystyna i Jan Szymańscy z Jodłówki-Wałek 
Alicja i Roman Tatarowie z Poręby Radlnej
Barbara i Józef Tyrkowie z Łękawki 
Edwarda i Antoni Waśkowie z Woli Rzędzińskiej 
Zofia i Kazimierz Witkowie z Woli Rzędzińskiej 
Elżbieta i Janusz Włodarzowie ze Zbylitowskiej Góry
Janina i Tadeusz Włodkowie z Koszyc Wielkich
Mieczysława i Józef Wrońscy z Woli Rzędzińskiej 
Irena i Stanisław Ziajowie z Tarnowca
Ryszarda i Jerzy Złonkiewiczowie z Radlnej

Złote Gody – wręczenie Medali Prezydenta RP 
za Długoletnie Pożycie Małżeńskie
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Błogosławieństwa wszystkim udzielił 
Jego Ekscelencja Ksiądz Biskup Stanisław 
Salaterski, wspólną modlitwę i symbolicz-
ne podzielenie się opłatkiem poprowa-
dzili również księża proboszczowie z Woli 
Rzędzińskiej I  – ks. Stanisław Morańda, 
z  Woli Rzędzińskiej II ks. Stanisław Szuf-
nara oraz z Jodłówki-Wałek – ks. Jan Ma-
jocha. Następnie Medalami Prezydenta RP 
za Długoletnie Pożycie Małżeńskie zostały 
odznaczone Pary, które w  2024 roku ob-
chodziły 50-lecie wspólnej drogi.

Ze sceny wybrzmiały najpiękniejsze pol-
skie kolędy w  wykonaniu nauczycieli i  tre-
nerów wokalnych. Po kolacji z tortem nowo-
rocznym odbył się koncert Mariusza Kalagi, 

który przyciągnął jeszcze większą publicz-
ność, a wrażenia z koncertu z pewnością po-
zostaną na długo w pamięci mieszkańców.

Zabezpieczenie medyczne wydarzenia 
zapewnili strażacy z OSP Wola Rzędzińska 
i Straż Gminy Tarnów.
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Blisko 500 uczestników ferii zimowych

Zimowa Akademia – edukacyjne ferie dla dzieci to inicjatywa, 
która spotkała się z  ogromnym zainteresowaniem dzieci 

i  młodzieży z  całej gminy Tarnów. Za nami dwa tygodnie za-
jęć i warsztatów, łącznie 100 spotkań, blisko 500 uczestników 
– uczniów szkół podstawowych. Oferta ferii zimowych realizo-
wana była we wszystkich Domach Kultury, a Centrum Rekreacji 
Wodnej w Woli Rzędzińskiej oferowało bezpłatny wstęp na ba-
sen dla uczniów i studentów z terenu gminy Tarnów.

Program zajęć i  warsztatów został skonstruowany tak, aby 
nie tylko rozwijać różne pasje i zainteresowania, poruszyć ważne 
zagadnienia natury psychologicznej, lecz także przekazać mło-
dym ludziom praktyczną wiedzę i  umiejętności. Dużą popular-
nością, a co za tym idzie zaangażowaniem uczestników cieszyły 
się m.in. warsztaty artystyczne i  tworzenie małych arcydzieł, 
warsztaty kulinarne – na wytrawnie i  na słodko czy Książkowy 
Klub Odkrywców – podczas którego uczestnicy niczym w  tele-
turnieju odpowiadali na pytania literackie. Aspekty psycholo-
giczne były poruszane m.in. podczas zajęć prowadzonych przez 
GOPS – Postawa ma znaczenie, gdzie dzieci i młodzież w praktyce  

poznawali emocje osób starszych czy w czasie Dziennikarskiego 
ABC, kiedy to młodzi ludzie mogli przekonać się, jak umiejętno-
ści psychologiczne są potrzebne w  dziennikarstwie i  w  życiu. 
Gawęda o Wojsku Polskim wzbogacona prezentacją dziejów pol-
skiej broni i munduru u wielu wzbudziła zainteresowanie histo-
rią, natomiast Mali Inżynierowie Przyszłości poznawali nowinki 
techniczne – m.in. o sztucznej inteligencji, robotach czy Interne-
cie Rzeczy. Bohaterowie na co dzień spotkali się z uczestnikami 
w dwóch odsłonach – w jednym tygodniu policjanci opowiadali 
o  bezpieczeństwie podczas ferii zimowych oraz o  widoczności 
po zmroku, natomiast w drugim strażacy z gminnych jednostek 
OSP przeprowadzili kurs pierwszej pomocy połączony z pokazem 
wozów i sprzętów strażackich. Nie zabrakło również zajęć rucho-
wych – Aerobiku Kids czy nauki prawidłowej postawy ciała. Było 
minikino z popcornem, gry planszowe i zabawy. 

Warto zaznaczyć, iż zajęcia prowadzone były przede wszyst-
kich przez pracowników Centrum Kultury, Urzędu Gminy Tarnów, 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, a także przy współpracy 
z dzielnicowymi i OSP. Uczestnicy ferii zimowych mieli zapewnio-
ną opiekę od 8.00 do 13.00.

Gminne Obchody Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych

Postać Rotmistrza Witolda Pileckiego 
– jednego z najważniejszych symboli 

Żołnierzy Wyklętych - od lat widnieje na 
muralu wykonanym na budynku Szkoły 
Podstawowej w Tarnowcu. W tym roku to 
właśnie w tej placówce odbyły się Gmin-
ne Obchody Narodowego Dnia Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych, których współor-
ganizatorami była gmina Tarnów i szko-
ła podstawowa z  dyrektor Anną Filar 
na czele. Uczniowie zaprezentowali 
wyjątkowy spektakl słowno-muzyczny 
według scenariusza Agnieszki Woźniak, 
a  wzruszającą oprawę muzyczną uro-
czystości wykonał chór Remedium pod 
kierunkiem Małgorzaty Pamuły. 

W wydarzeniu uczestniczyli wójt Grze-
gorz Kozioł, wiceprzewodnicząca Rady 
Powiatu Tarnowskiego Ewa Kubisztal 
wraz z radnymi powiatowymi Aliną Barba-
chen i  Krzysztofem Płaczkiem, przewod-
nicząca Rady Gminy Tarnów Wiesława 

 Mitera oraz radni: Barbara Okońska, 
Agnieszka Godek, Jan Nowak, Stanisław 
Sarad, Mieczysław Nytko i  Kamil Stach. 
Gośćmi byli również m.in. sołtysi, dyrek-
torzy szkół i przedszkoli w gminie Tarnów, 
seniorzy wraz z  gminną koordynator ds. 
seniorów Elżbietą Chrząszcz.

Wielu Żołnierzy Niezłomnych funk-
cjonowało również na terenie gminy 
Tarnów. Na cmentarzach w Woli Rzędziń-
skiej, Zbylitowskiej Górze oraz w  Tar-
nowie – Krzyżu spoczywają żołnierze 

z terenu gminy Tarnów, walczący w tzw. 
drugiej konspiracji: m.in. Bronisław Cie-
locha, Jan Jandziś, Mieczysław Cielocha 
i Stanisław Kiełbasa. Co roku m.in. poseł 
na Sejm RP Anna Pieczarka, wójt gminy 
Tarnów Grzegorz Kozioł, przewodniczą-
ca Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera, 
historyk Adam Ryba oraz radni i  sołtysi, 
w tym roku radny Kamil Stach, sołtys Ka-
tarzyna Tadel i Lucjan Olszówka składają 
kwiaty i  zapalają symboliczny znicz pa-
mięci na ich grobach.
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Po blisko czterech miesiącach przerwy, nasi piłkarze wraca-
ją do walki o punkty. Rundę wiosenną w gminie Tarnów 

rozpoczyna 9 drużyn. Wszystkim mocno kibicujemy, a poniżej 
opisujemy pozycję wyjściową oraz plany na awans.

2026 – Drużyny piłkarskie gminy Tarnów:

WOLANIA WOLA RZĘDZIŃSKA
Obecnie występuje w  V lidze. Drużyna prezentuje bardzo dobrą 

formę w obecnym sezonie i rundę wiosenną rozpoczyna z wysokiego, 
drugiego miejsca w tabeli z dorobkiem 34 punktów. Zespół ma realne 
szanse na walkę o pierwsze miejsce, a tym samym o awans do IV ligi.

DUNAJEC ZBYLITOWSKA GÓRA
Drużyna rywalizuje obecnie w lidze okręgowej. Rundę wiosenną 

rozpoczyna z siódmego miejsca w tabeli, mając na koncie 18 punk-
tów. W dalszej części sezonu zespół będzie starał się poprawić swoją 
pozycję i zdobywać kolejne punkty.

LKS KOSZYCE WIELKIE
Zespół występuje w klasie A. Po rundzie jesiennej zajmuje szóste 

miejsce w  tabeli z  dorobkiem 19 punktów. Drużyna liczy na dobrą 
postawę w rundzie wiosennej i możliwość awansu na wyższe miejsce 
w ligowej klasyfikacji.

LKS ZGŁOBICE
Obecnie gra w klasie A. Rundę wiosenną rozpoczyna z dziesiątego 

miejsca w  tabeli, mając na swoim koncie 17 punktów. W  kolejnych 
meczach drużyna będzie walczyć o poprawę swojej pozycji w tabeli.

KS RADLNA
Drużyna występuje w  klasie B i  po rundzie jesiennej zajmuje 

bardzo dobre drugie miejsce z  dorobkiem 30 punktów. Zespół ma 
duże szanse na awans i  w  rundzie wiosennej będzie walczył o  pro-
mocję do klasy A.

WOLANIA II WOLA RZĘDZIŃSKA
Rezerwy Wolanii również rywalizują w klasie B. Drużyna zajmuje 

drugie miejsce w tabeli z 30 punktami i podobnie jak KS Radlna wal-
czy o awans do klasy A. Zespół prezentuje solidną formę i ma duże 
ambicje na dalszą część sezonu.

KS TARNOWIEC
Drużyna gra w  klasie B. Rundę wiosenną rozpoczyna z  ósmego 

miejsca w tabeli z dorobkiem 20 punktów. W kolejnych spotkaniach 
zespół będzie starał się zdobywać punkty i poprawić swoją pozycję 
w tabeli.

VICTORIA KOSZYCE MAŁE
Zespół występuje w klasie B. Po rundzie jesiennej zajmuje dziew-

iąte miejsce w  tabeli z  19 punktami. Drużyna liczy na udaną rundę 
wiosenną i możliwość przesunięcia się wyżej w ligowej klasyfikacji.

SOKÓŁ WAŁKI
Drużyna gra w  klasie B i  rundę wiosenną rozpoczyna z  cztern-

astego miejsca w tabeli z dorobkiem 8 punktów. W nadchodzących 
miesiącach zespół będzie walczył o zdobycie kolejnych punktów i po-
prawę swojej sytuacji w tabeli.

Kibicujemy!

Runda wiosenna rozpoczęta, czyli piłka nożna 
w gminie Tarnów

Stypendyści Wójta Gminy Tarnów
W Urzędzie Gminy Tarnów wójt Grzegorz Kozioł wręczył stypendia finansowe kolejnym wyjątkowym mieszkańcom na-

szej gminy. Tym razem przyznane zostały stypendia za wybitne osiągnięcia sportowe i naukowe. Poznajmy laureatów:

Pola Kosiba – Tarnowiec
Pola w 2025 r. roku brała udział w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Znajomości Afryki – wygrała etap szkolny, a następ-
nie znakomicie spisała się w etapie wojewódzkim, po czym wzięła udział w zmaganiach o randze ogólnopolskiej. 
Podczas rywalizacji finałowej, w której wzięło udział niemal 80 najlepszych uczestników, Pola zdobyła wysokie 9. 
miejsce, uzyskując tytuł laureatki. Zapewnił on indeks do wybranej przez nią uczelni z  pominięciem procesu re-
krutacyjnego. Celem zmagań w zakresie znajomości Afryki jest zwrócenie szczególnej uwagi na naszych rodaków, 
pracujących na misjach. Pola jest uczennicą klasy maturalnej III Liceum Ogólnokształcącego w Tarnowie.

Igor Kamirski – Koszyce Wielkie
Igor jest uczniem I LO w Tarnowie, tegorocznym maturzystą, osiągającym bardzo dobre wyniki w nauce, pasjonatem geo-
grafii i lokalnej historii. W 2024 roku, w ramach uczestnictwa w Olimpiadzie Geograficznej, napisał pracę o historii oraz 
potencjale turystycznym Koszyc Wielkich. Dzięki zdobytej wiedzy, w bieżącym roku, opracował projekt, którego celem jest 
zwiększenie świadomości historycznej wśród mieszkańców wsi. Przygotowane przez niego, we współpracy z gminnym 
samorządem i sołtysem Koszyc Wielkich Januszem Rymanowskim, specjalne tablice informacyjne już niebawem zostaną 
zamontowane w centrum miejscowości. Marzy o studiach socjologicznych.

Patryk Budzik – Poręba Radlna
Patryk jest uczniem XVI LO w Tarnowie, pasjonatem wojskowości. Interesuje się historią, dotyczącą zwłaszcza losów 
naszego kraju. Zgłębia tajniki musztry wojskowej i  szeroko pojętych obyczajów w  zakresie wojskowości. Na tym 
polu osiąga znaczące sukcesy, do których zaliczyć trzeba m.in. zajęcie I miejsca w X Wojewódzkim Przeglądzie Musz-
try Klas Wojskowych w Wadowicach 2025 – konkurencja: program obowiązkowy i dowolny. Patryk ma na swoim 
koncie również III lokatę w Ogólnopolskim Przeglądzie Musztry Klas Wojskowych w Zakopanem (maj 2025).

Jan Kawula – Koszyce Wielkie
Jan jest utalentowanym sportowcem – od 5 lat uprawia jedną z ekstremalnych odmian kolarstwa górskiego, polega-
jącego na zjazdach rowerem na czas po stromych stokach. Ścieżki są wąskie, kamieniste, poprzecinane korzeniami, 
urozmaicone tzw. dropami (uskokami o różnej wysokości). Jeden przejazd trwa od ok. 2 do 5 minut. Miejsce w klasyfi-
kacji zależy od czasu w jakim zawodnik pokonał trasę. W sezonie 2025 zajął: II miejsce podczas zawodów Tarnowskie 
Ściganki, IV miejsce w National Downhill League (cykl zawodów w Szczawnicy, Ustroniu, Zawoi – Mosorny Groń, Mię-
dzybrodziu Żywieckim – Górze Żar). Jan prowadzi swój kanał na youtube.com, propaguje bezpieczną jazdę na rowerze 
w trakcie spotkań z młodzieżą.
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Kalendarz kulturalny

MARZEC – CZERWIEC
W  sobotę poprzedzającą Niedzielę 

Palmową, 28 marca w  Centrum Historii 
i Sztuki w Koszycach Małych odbędzie się 
kolejny wernisaż – tym razem poświęco-
ny sztuce sakralnej – m.in. malarstwu, 
rzeźbie, ikonom związanym z  tematyką 
religijną połączony z  kiermaszem wiel-
kanocnym. Następnie 22 kwietnia dzie-
ci i  młodzież wezmą udział w  XXII edycji 
Gminnego Przeglądu Teatrzyków Szkol-
nych „Spotkanie z  Melpomeną” w  szkole 
podstawowej w Zbylitowskiej Górze. 

Z  okazji Dnia Flagi RP w  dniach 29-30 
kwietnia we wszystkich klasach 1-3 szkół 
podstawowych z  terenu gminy Tarnów 
poprowadzone zostaną lekcje patriotycz-
ne połączone z  rozdawaniem biało-czer-
wonych chorągiewek. Następnie w  Woli 
Rzędzińskiej odbędą się Gminne Obchody 
Święta Narodowego 3 maja, skąd Szla-
kiem AK wyruszy biało-czerwony rajd ro-
werowy, a w nim dzieci, młodzież, rodziny 
i seniorzy – mieszkańcy całego regionu tar-
nowskiego. 

Kilka dni później, 8 maja będziemy 
obchodzić Gminny Dzień Bibliotekarza 
w Tarnowcu, a w sobotę, 23 maja Gminny 
Dzień Strażaka w  Zgłobicach. Rodzinny 
Dzień Dziecka z gminą Tarnów po raz drugi 
zostanie połączony z Powiatowym Dniem 
Pieczy Zastępczej, by łączyć, integrować 
i  wspierać rodziny, opiekunów oraz ich 
dzieci i podopiecznych. Na boisku LKS Ko-
szyce Małe w sobotę, 30 maja, będzie więc 
moc atrakcji dla całych rodzin, a scena za-
mieni się w kulturalne show. Wystąpi KOR-
DIAN i jedna z najbardziej utalentowanych 
wokalistek młodego pokolenia – ROXIE. 

Czerwiec powitamy Piknikiem Se-
niorów, który odbędzie się 2 czerwca na 
terenie obok Domu Kultury w  Radlnej. 
W Zawadzie zaś 21 czerwca odbędzie się 
Memoriał bł. o. Zbigniewa Strzałkow-
skiego połączony z  festynem rodzinnym.  

Rok szkolny zakończymy w  hali widowi-
skowo-sportowej w  Koszycach Wielkich 
26 czerwca.

LIPIEC – SIERPIEŃ 
W  Białej, 26 lipca zorganizowane zo-

staną obchody patriotyczne poświęcone 
pamięci poległych harcerzy „Szarych Sze-
regów”. Następnie 15 sierpnia w Woli Rzę-
dzińskiej odbędą się obchody rocznicy 
Bitwy Warszawskiej 1920. Widowiskowa 
defilada grup rekonstrukcji historycznej 
przedstawiająca Wojsko Polskie od śre-
dniowiecza do współczesności, piknik 
wojskowy, wspólne śpiewanie pieśni pa-
triotycznych i  koncert legendy polskiego 
disco polo – ZENONA MARTYNIUKA z ze-
społem AKCENT. 

Sierpień to także miesiąc, w  którym 
tradycja przodków przeplata się z  no-
woczesnością podczas Dożynek Gminy 
Tarnów. Stadion LKS Dunajec w  Zbyli-
towskiej Górze 23 sierpnia po raz kolej-
ny zamieni się w barwne Święto Plonów. 
Będzie plenerowa msza św., obrzęd do-
żynkowy z  symbolicznym przekazaniem 
chleba, aleja sołectw gminy Tarnów 
pachnąca smakołykami przygotowanymi 
przez KGW, a także duża dawka koncerto-
wych emocji z  najwyższej półki. Wystąpi 
LIBER z  folkowym zespołem InoRos, 
a następnie PATRYCJA MARKOWSKA.

WRZESIEŃ – GRUDZIEŃ
Lato jak co roku pożegnamy w Łękawce 

12 września na terenie obok szkoły pod-
stawowej festynem rodzinnym. Spotkanie 
przedsiębiorców, czyli Gala Mecenasów Kul-
tury 2026 odbędzie się 25 września, a dwa 
dni później, 27 września w Zgłobicach przy 
szkole podstawowej na scenie swoje talen-
ty zaprezentują najmłodsi mieszkańcy gmi-
ny Tarnów z gminnych przedszkoli podczas 
Festiwalu Kultury Dziecięcej. 

W tym roku Gminny Dzień Seniora bę-
dziemy świętować 5 października w Euro-
pejskim Centrum Muzyki Krzysztofa Pen-
dereckiego w  Lusławicach – jak zawsze 
w  muzycznej i  pełnej ciepła atmosferze. 
Dzień Edukacji Narodowej odbędzie się 
zaś 14 października w  szkole podstawo-
wej w Jodłówce-Wałkach. 

Gminne Obchody Narodowego Święta 
Niepodległości 11 listopada zorganizowa-
ne zostaną w hali widowiskowo-sportowej 
w Koszycach Wielkich. W programie m.in. 
koncert orkiestry dętej z  siedmiogrodz-
kiego Csikszentsimon, patriotyczne wy-
stępy, wspólne śpiewanie pieśni niepod-
ległościowych, poczęstunek oraz koncert 
gwiazdy wieczoru.

W  dniach 3-4 grudnia tradycyjnie już 
wszystkie przedszkola z  terenu gminy Tar-
nów odwiedzi św. Mikołaj z upominkami.

Przed nami kolejne wydarzenia kulturalne w gminie Tarnów, w których nie zabraknie inicjatyw patriotycznych, promujących 
lokalne tradycje i kulturę, sportowych emocji oraz koncertów największych gwiazd polskiej sceny muzycznej. Co ważne, 

atrakcje przewidziane są dla całych rodzin, od najmłodszych mieszkańców po seniorów – tak, by każdy znalazł coś dla siebie.

Zenon Martyniuk 

Patrycja Markowska

Liber

Roxie

Zespół InoRos
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